



Jakub Holuša přivezl zlato z Evropy

str. 4



Uvnitř najdete

Oslavy Dne Země
zabaví i poučí
str. 8

Opava si
připomene
70. výročí osvobození
str. 9

Festival Další břehy
o životě a smrti
str. 10 a 11



Renovace dveří BEZPLATNÁ LINKA 800 800 040

PORTAS
Jednička na renovaci v Evropě

Staré dveře budou opět nové a moderní za 1 den!
Už nikdy nemusíte natírat dveře a zárubně!

Odborný závod PORTAS - Soták Michal, Opava, Masarykova 39 (budova kláštera Minoritů, naproti Opavská lesní, a.s.), mobil: 774 242 617

Základní škola Opava, Šrámkova 4, příspěvková organizace

světová škola

Přípravná třída ZŠ pro předškolní děti

ZŠ Šrámkova od září opět otevřít přípravnou třídu, která je určena pro děti v posledním roce před zahájením povinné školní docházky a pro děti s odkladem školní docházky.

Návštěva přípravné třídy umožní dětem jednodušší vstup do 1. třídy, v odpoledních hodinách nabízíme dětem docházku do školní družiny. Vzdělávání v přípravné třídě je bezúplatné.

K přijetí je nutná **žádost zákonného zástupce** a písemné **doporučení školského poradenského zařízení** (možno doložit později). Rodiče mohou kdykoliv navštívit současnou přípravnou třídu a seznámit se s režimem a prací dětí.

Kontakty: tel. 774 935 706, www.skola-opava.cz

REVÍRNÍ BRATRSKÁ POKLADNA
ZDRAVOTNÍ POJIŠŤOVNA

V roce 2015 jsme pro Vás kromě dalších výhod připravili:

- příspěvek na očkování nehrazená ze zdravotního pojištění
- příspěvek celiakům na nákup potravin
- příspěvek na organizované kurzy plavání
- speciální příspěvky pro těhotné ženy
- bonusové balíčky pro dárce krve i účastníky programu "zdraví 90"
- bonusový balíček "zdraví ve svých rukou"
- slevový program RBP

Pokud nejste klienty RBP, stačí se k RBP zaregistrovat do 30. 6. 2015 a od 1. 1. 2016 můžete společně se spokojenou rodinou našich pojištěnců využívat všechny výhody, které Vám pojišťovna nabízí.

Podrobné informace na www.rbp-zp.cz nebo na bezplatné lince 800 213 213.

REVÍRNÍ BRATRSKÁ POKLADNA, ZDRAVOTNÍ POJIŠŤOVNA
STABILNÍ PARTNER VAŠEHO ZDRAVÍ !

Satelitní internet TooWay – jak ho pořídit?

■ V předchozím čísle našeho periodika jsme Vám představili jednu z alternativ připojení k síti internet a to prostřednictvím satelitní technologie. Nyní se k tomuto tématu opět vracíme, pokusíme se zjistit, jak si tuto službu pořídit.

Jaké rychlosti připojení nabííte, jaký je mezi nimi rozdíl?

Z hlediska rychlosti připojení je nabídka stejná 22/6 Mbps down/up. Rozdíly mezi jednotlivými službami jsou v přiděleném měsíčním objemu dat, vyšší služby mají navíc tzv. neoomezovaný noční provoz, kdy v době od 24,00 – 06,00 nejsou stažena a odeslaná data odečítána z přiděleného měsíčního limitu. Máme v nabídce i službu bez omezení dat, je nabízena v Promo akci, tzn. možnost pořízení této služby je časově omezena.

Dnes je jedním z rozhodujících faktorů cena. Máte nějaké slevové akce, na které byste chtěli klienty upozornit?

Nyní je např. možné pořídit satelitní komplet za dotovanou cenu. Výše dotace je závislá na zvoleném produktu. Další možností úspory je provedení vlastní instalace a aktivace. Je-li nová služba aktivována do 2 týdnů od uzavření smlouvy, neuplatňujeme aktivací poplatek. Slevové akce pravidelně zveřejňujeme na našich webových stránkách.

Jaké jsou tedy možnosti instalace?

V případě, že si chce zákazník provést instalaci a aktivaci služby sám, poskytneme mu podporu v nabídce bezplatného vyškolení. Dále je možné provést instalaci na klíč a to buď našimi pracovníky, nebo přes smluvního partnera. Tím dosáhneme toho, že cena instalace na klíč bude vždy stejná, bez ohledu na místo instalace.

Co když zákazník neví, jestli mu bude Vaše služba vyhovovat? Má možnost si ji před pořízením otestovat?

Máme k dispozici aktivovanou službu právě pro tyto účely. Stačí si pouze domluvit termín a zákazník si může i s vlastním počítačem vyzkoušet, jak mu bude naše připojení vyhovovat.

V případě, že se zákazník rozhodne pro Vaši službu, jak probíhá proces a za jak dlouho může Vaši službu využívat?

Snažíme se vše řešit telefonicky a elektronickou poštou. Podle toho, jakou formu instalace si zákazník vybere, buď domlouváme termín instalace, případně odesíláme zařízení k zákazníkovi. Službu je možné využívat okamžikem úspěšné aktivace u poskytovatele.

Kde a jakou formou je možné získat další informace, případně projednat podmínky smluvního vztahu?

Základní kontakty jsou uvedeny na webu společnosti www.intv.cz, včetně kontaktního formuláře, kde je možné zanechat dotaz či požadavek. Elektronická komunikace je pravděpodobně nejvýhodnější v tom směru, že jsme schopni odpovědět i mimo pracovní dobu. Zákazníkovi jsme schopni zaslat nabídkové listy včetně formuláře smlouvy.

Malometrážní nájemní byty pro seniory
ve Starém Městě u Bruntálu

- bezbariérové byty v čistém a klidném prostředí
- vlastní terasa u každého pokoje
- 4,900 m² okrasných a ovocných zahrad
- osobní asistence
- zajištění nákupu a úklidu
- obědové menu za 65 Kč včetně dovozu

70% bytů obsazeno!
Volejte nebo pište ještě dnes!
737 087 546
info@novaveska.cz

- Nájem 1+kk **3120 Kč** / měsíčně + zálohy na služby a energie 1200 Kč / měsíčně
- Nájem 2+kk (obsazen 2 osobami) **2800 Kč** / měsíčně / 1 osoba + zálohy na služby a energie 1100 Kč / měsíčně / 1 osoba

www.novaveska.cz

Evropský šampion Jakub Holuša ukázal své zlato Opavě

Čerstvý halový mistr Evropy v atletice Jakub Holuša přijel do rodné Opavy, aby zde ukázal svoji zatím poslední zlatou medaili. Ta společně s dalšími kovy mladého sportovce byla vystavena na necelé dva týdny v Obecním domě.

Asi se nenajde nikdo, kdo by neviděl záběry čerstvého evropského šampiona zabaleného do české vlajky s velkým nápisem Opava. „Věděl jsem, že jsou v hale Opaváci. V cíli mi několik lidí nabízelo vlajku, ale já si běžel pro tu opavskou. Opava pro mě hodně znamená, vždyť právě v ní jsem začínal,“ svěřil se Jakub na setkání s vedením města. „Jsem moc rád, že to vyšlo právě na tomto mistrovství, které se konalo doma. Fanoušci byli výborní a na-

pumpovali mi sílu do závěrečného sprintu,“ řekl úspěšný sportovec.

„Málokdo se postaral o tak skvělou reklamu pro město jako právě Jakub Holuša. Jsem pyšný, že pochází z Opavy, a přeji mu, aby se jeho sbírka cenných kovů ještě rozrostla a my mohli s ním brzy slavit další úspěch,“ řekl primátor Martin Víteček. Spolu s náměstkem Daliborem Halátkem

a radními pozvali úspěšného Opaváka na setkání v Obecním domě, kde mu za skvělou reprezentaci města poděkovali. Čerstvého evropského šampiona teď čeká velmi nabitý program, přesto si v něm najde čas i na Opaváky. „Jsem moc rád, že nám Kuba slíbil, že v září bude startovat na Opavské míli, takže si budete moci zaběhat s evropským šampionem,“ dodal Dalibor Halátek.



Také letos si budou moci Opavané od jara do podzimu nakoupit čerstvé ovoce, zeleninu, masné výrobky, sýry, pečivo, květiny či řemeslné výrobky na Farmářských trzích. Ty budou stejně jako v předešlých letech

probíhat na Dolním náměstí, a to vždy ve středu a v pátek od 8 do 16 a v sobotu od 8 do 14 hodin. Výjimkou bude sobota 25. dubna, kdy bude na Dolním náměstí probíhat akce hasičů.

Farmářské trhy se opět rozjedou

Trhy se rozjedou první středu po Velikonocích, tedy 8. dubna. Již od konce března se však na náměstí budou prodávat sazeničky. „V uplynulých sezonách jsme zaznamenali stížnosti ze strany prodejců,

kteří byli ne vždy s organizací a s chodem trhů spokojeni. Jejich podněty jsme projednali s provozovatelem trhů, se kterým máme podepsanou smlouvu do roku 2016, a ten přislíbil sjednání nápravy. Doufáme tedy, že trhy budou fungovat bezproblémově, každopádně nespokojení trhovci či zákazníci se mohou kdykoliv se svými připomínkami obrátit písemnou formou na město, konkrétně na e-mailovou adresu trhy@opava-city.cz,” uvedla vedoucí odboru kancelář primátora Jana Foltysová.

Trhy se rozjedou první středu

Farmářské trhy provozuje brněnská firma Ing. Ivan Čadení, kterou v Opavě zastupuje Robert Landkaš. Zájemci o prodej se mohou obracet právě na něj, a to na telefonní číslo 608 119 088.

Nová kniha mapuje 20 let městské památkové zóny

Vývoji městské památkové zóny v Opavě, která byla vyhlášena před dvěma desetiletími, se věnuje nová publikace Hodnoty, které chráníme. Právě od té doby vzhled a rozvoj centra města ovlivňují památkáři. „Naším cílem bylo ohlédnout se za tím, co se v uplynulých dvaceti letech při památkové podpoře podařilo, i za tím, co má k ideálnímu stavu daleko. Současné jsme ale chtěli formou srozumitelnou co nejširšímu spektru čtenářů ukázat, na jakých

základech památková péče v Opavě stojí, do jakých oblastí zasahuje a k čemu směřuje,“ řekl ředitel Národního památkového ústavu v Ostravě Michal Zezula.

Všichni spoluautoři knihy jsou nějakým způsobem spojeni s oblastí památkové péče, až už v rámci magistrátu, či Národního památkového ústavu nebo jako vědečtí a pedagogičtí pracovníci, popřípadě archi-



tekti – Šárka Borovcová, Václav Hájek, Dalibor Halátek, Lucie Langerová, Hana Pavelková, Dalibor Prix, Romana Rosová, Lubomír Rychtář a Michal Zezula. Knihu vydala Opavská kulturní organizace a Národní památkový ústav.



Na snímku kanadský velvyslanec Otto J. Jelinek.

Velvyslanci si podávali dveře na radnici

Velvyslanci hned dvou významných světových států přijeli v březnu do Opavy. Počátkem měsíce to byl kanadský Otto J. Jelinek, o dva týdny později pak Izraelec Gary Koren.

Kanadský velvyslanec, který v Česku žije a pracuje na různých pozicích přes dvě desetiletí, navštívil Opavu v pondělí 2. března. „Přijel jsem se seznámit a navázat styky. Opava je pro nás významné město, působí zde dvě kanadské firmy,“ uvedl Otto J. Jelinek. Jednání velvyslance a dvou zástupců obchodní sekce ambasády s primátorem Martinem Vítečkem a vedoucím oddělení zahraniční spolupráce a vnějších vztahů Jaroslavem Machovským trvalo zhruba hodinu. „Byla to velice příjemná schůzka. Dohodli jsme se na další zejména hospodářské spolupráci a pan velvyslanec mě pozval na večeři. V nejbližší době se pak setkají zástupci radnice a ambasády, aby dohodli bližší spolupráci,“ vysvětlil po jednání primátor. V Opavě působí dvě kanadské firmy, KSR a Protech Oxyplast.

Další velvyslanec, tentokrát izraelský, přijel do Opavy v úterý 17. března. Gary Koren nejdříve navštívil studenty Slezského gymnázia.

Právě s nimi se Gary Koren setkal již na nedávném Pražském studentském summitu, na kterém studenti středních a vysokých škol simulují jednání mezinárodních organizací. Opaváci zde v rámci „malé OSN“ zastupovali právě Izrael. „Poté se naši studenti setkali s panem velvyslancem, na kterého udělali hluboký dojem. Slíbil jim, že je při cestě do Opavy navštíví,“ řekla učitelka Slezského gymnázia Kamila Tkáčová.

Po návštěvě Slezského gymnázia se Gary Koren přesunul za doprovodu primátora Martina Vítečka do Tevy, největšího výrobce generických léků na světě, který před lety výrazně rozšířil výrobu právě ve svém opavském závodě. „Teva je pro Opavu velmi významný partner, který kromě toho, že se jedná o největšího zaměstnavatele v regionu, podporuje i místní kulturu, mládežnický sport, školství nebo zdravotnictví. Jsem proto rád, že jsem se mohl seznámit jak s vedením firmy, tak i s panem velvyslancem. Byla to velmi zajímavá a poučná schůzka,“ řekl primátor Martin Víteček, který si spo-

lu s velvyslancem prohlédl novou část továrny na léky. „Jsem pyšný na to, že Teva v České republice léčiva nejen prodává, ale i vyrábí a že díky izraelské matce můžeme navázat na 130letou tradici nepřetržité výroby léčiv v České republice a Opavě,“ uvedl generální ředitel Teva Pharmaceuticals CR Zdeněk Zahradník.

Kromě toho se probírala zejména politická témata, a to jak týkající se České republiky, tak Izraele. Velvyslance zajímalo i zastoupení opavských politiků v Parlamentu ČR.



Na snímku izraelský velvyslanec Gary Koren (vpravo) s primátorem Martinem Vítečkem.

Galerie purkmistrů na Hlásce se rozroste o nový portrét bývalého primátora

Portrét Zdeňka Jiráka zhotoví akademická malířka a restaurátorka Blanka Valchářová. Galerii již zdobí některá její díla, a to konkrétně portréty bývalého předsedy Národního výboru v Opavě Vladimíra Mařádka a tři polistopadových primátorů – Jiřího Staňka, Jana Mrázka a Zbyňka Stanjury. Z její dílny pochází i umělecké ztvárnění seznamu bývalých předsedů opavského Národního výboru.

„Statutární město Opava takto pokračuje

v tradici vystavování portrétů vedoucích představitelů města do takzvané galerie purkmistrů a primátorů města Opavy. Portréty jsou umístěny v kanceláři současného primátora. Kromě již zmíněných osobností zdobí galerii podobizny dvanácti purkmistrů, počínaje Johannem Josefem Schösslerem a konče iniciátorem vzniku galerie Emilem Rochowanským, zhotovené malířem Rudolfem Templerem,“ uvedl tajemník magistrátu Tomáš Elis.

Koncepci Templerových obrazů sledoval i navazující portrét purkmistra Walthera Kudliča autora Adolfa Zdravily. Poslední z vyobrazených purkmistrů Ernst Franz je již zachycen o poznání současnějším stylem, a to malířem Helmutem Hermannem Krommerem.

Podobizna bývalého primátora, jejíž zhotovení vyjde město na 80 tisíc korun, by měla být hotova do konce letošního září.

Dubnové zastupitelstvo

Páté řádné zasedání Zastupitelstva statutárního města Opavy se uskutečnilo v pondělí 27. dubna od 9 hodin v Kulturním domě Na Rybníčku. Blíže informace o programu jednání naleznete na úřední desce Magistrátu města Opavy, na plakátech a na webových stránkách města.

Město si vezme úvěr na předfinancování dotačních akcí

Radní na svém březnovém zasedání rozhodli o přijetí úvěru ve výši 150 milionů korun se splatností do 31. 12. 2016. Tyto peníze budou použity na předfinancování dotačních investičních akcí, jako je například výstavba víceúčelové tělocvičny v Komárově, vytvoření multifunkčního sportovního areálu, regenerace vnitrobloku Olomoucká – Sokolovská či revitalizace mateřských a základních škol. Město se tímto krokem rozhodně nebude dále zadlužovat. Po připsání peněz z dotací, které jsou vždy vypláceny s určitým zpožděním až po ukončení realizace jednotlivých akcí, bude tento úvěr z dotačních financí splacen.



Stojany na kola za prodané pivo

Rodinný pivovar BERNARD věnoval radnici 5956 korun na základě prodejních výsledků z loňského roku. V anketě pořádané pivovarem si Opavané vybrali, aby 10 haléřů z každé prodané lahve Opavské jedenáctky bylo předáno právě městu. Získané finanční prostředky budou použity na výdaje spojené s vybudováním cyklistické infrastruktury v Opavě, zejména s pořízením stojanů na kola. Za léta 2010–2015 byl takto městu poskytnut finanční dar v úhrnné hodnotě 48 663 Kč.

Minigolf zahajuje sezonu koncem dubna

Minigolf v areálu koupaliště zahájí provoz v pátek 24. dubna a ukončí jej tradičně 30. září. Provozní doba minigolfu je ve všední dny od 14 do 19 hodin, v sobotu, neděli a ve svátky od 10 do 19 hodin s tím, že poslední zákazník bude obslužen v 18 hodin. Minigolf bude uzavřen pouze v případě trvalého deště. Městské koupaliště s přihřívanou vodou se otevře dle klimatických podmínek v průběhu měsíce června.

Radní odsouhlasili programové prohlášení

Rada města na svém zasedání 11. března schválila Programové prohlášení pro volební období 2014–2018. V něm koalice konkretizuje kroky, které by chtěla učinit v oblastech správy města, majetku, hospodaření a rozvoje města, podnikání a zaměstnanosti, volného času a sportu, turismu, sociálních služeb, školství, životního prostředí, dopravy a kultury.

„Programové prohlášení vychází z volebních proklamací jednotlivých koaličních stran. Doplnili jsme tam samozřejmě

i věci, které ve volebních programech nebyly a na kterých bychom chtěli intenzivně pracovat. Musím říct, že při sestavování prohlášení panovala široká shoda a kromě pár drobností jsme neměli problém dojít ke konsenzu,“ uvedl primátor Martin Víteček.

Programové prohlášení bude vždy po určitém období revidováno a aktualizováno, občané tedy budou moci sledovat jeho průběžné plnění. Celé znění programového prohlášení najdete na oficiálním webu města Opavy.

Bezplatné značení kol bude v dubnu pokračovat

Pokud město získá další dotaci, hodlá v budoucnu značit také invalidní vozíky.

Během léta a podzimu loňského roku měli Opavané poprvé možnost nechat si označit a zaevidovat své jízdní kolo. Značení speciální syntetickou DNA, která není viditelná pouhým okem, prováděla bezplatně městská policie. *„Jedná se o projekt Ministerstva vnitra s názvem Forenzní značení jízdních kol, na kterém jsme úzce spolupracovali s opavskou Policií České republiky. Z 90 % tuto preventivní aktivitu financovalo právě zmíněné ministerstvo, zbytek nákladů byl hrazen z městské kasy,“* vysvětlila mluvčí městské policie Petra Stonišová.

V loňském roce bylo označeno celkem 289 kol, dalších 150 dávek, které město dokoupilo, bude rozděleno mezi zájemce od dubna do června. Na webu městské policie (www.mp.opava-city.cz) jsou již nyní vypsané termíny značení. Daný termín i konkrétní čas je nutno si předem zarezervovat. *„Pro vlastní evidenci musí mít žadatel s sebou občanský průkaz a doklad o nabytí jízdního kola. Pokud ho nevlastní, bude s ním sepsáno čestné prohlášení,“* upozornila mluvčí strážníků.

Kvůli narůstajícímu počtu krádeží kol přistoupila k jejich preventivnímu značení

celá řada měst a obcí z širokého okolí. Podle oficiálních policejních statistik přítom velké množství odcizených bicyklů putuje do Polska. Tato skutečnost přivedla představitel obecních a městských policií v česko-polském příhraničí na myšlenku navázat vzájemnou mezinárodní spolupráci. *„Na konci ledna proběhlo k výše zmíněné problematice v Českém Těšíně mezinárodní setkání za účasti české i polské strany. Hovořilo se zde i o možnosti do budoucna propojit registry evidovaných jízdních kol obou zemí, nicméně vše je zatím v jednání,“* uvedla Petra Stonišová.

O značení kol je mezi Opavany velký zájem. Město proto opět podalo žádost o dotaci, za kterou by byly nakoupeny další značící sady. Pokud Ministerstvo vnitra dotaci schválí, budou si moci občané Opavy nechat označit nejen kolo, ale i invalidní vozík. V únoru již proběhla na toto téma beseda v Rehabilitačním centru Hrabyně. *„S myšlenkou začít označovat kompenzační pomůcky přišla Městská policie Ostrava a my jsme ji rádi převzali. Doufáme, že dotaci opět získáme a lidé upoutání na invalidní vozíky i cyklisté se dočkají dalšího kola značení již v červenci,“* uzavřela Petra Stonišová.

Nález munice vyhnal lidi z domovů

Foto: Policie ČR

Neznámý předmět připomínající bombu našel stavební dělník, který 24. března odpoledne prováděl na ulici Hálkové výkopové práce související s rekonstrukcí této ulice. „Podle policie se jednalo o nevybuchlou leteckou pumu. Pyrotechnik nařídil evakuaci lidí z okolí v okruhu několika set metrů od místa nálezu. Zastavena byla veškerá tamní doprava včetně MHD,“ řekl ředitel opavských hasičů Kamil Pastuszek. Na místo byl povolán i krizový štáb města v čele s primátorem Martinem Vítečkem. Evakuováno muselo být nejméně 700 lidí, hasiči mluví o tisícovce. Policie prostřednictvím sirén vyzývala občany k opuštění sídliště. Výzva se objevila i v médiích včetně živých vstupů na ČT24 a na Facebooku.

Okamžitě bylo zprovozněno evakuační centrum s kapacitou 71 lůžek a 40 míst pro sedící. „Do tohoto centra hasiči odváželi zejména starší a nemocné občany. Kapacitu se podařilo zcela naplnit,“ řekl primátor Martin Víteček. Pracovníci Českého červeného kříže (ČČK) se o tyto evakuované postarali. V záloze byla i městská hala, kam by v případě potřeby byli přemístěni další občané. Hasiči povolali dva evakuační autobusy

a menší vozidla, další autobusy dal k dispozici dopravní podnik.

Na místě mezitím pracovali tři pyrotechnici. Ti provedli základní prohlídku nálezu. Hasiči a policisté procházeli domy, a dokud všichni jejich obyvatelé neodešli pryč, nemohla začít likvidace munice. Krátce před 8. hodinou večer byl vyklizen poslední dům. Pyrotechnici začali pumu rozebírat. „Zjistili, že v zemi byla nalezena plně funkční německá letecká puma s ruským zapalovačem z 2. světové války. Vážila 50 – 60 kilogramů, z toho tvořila trhavina cca 25 kilogramů. Funkční byl i všesměrový iniciátor. Její zneškodnění bylo velmi náročné,“ řekla krajská policejní mluvčí Soňa Štětínská. Podle policie hrozil výbuch. Práce pyrotechniků trvala cca 90 minut.

„Chtěl bych poděkovat všem hasičům, policistům, strážníkům, pracovníkům magistrátu i ČČK za skvěle odvedenou profesionální práci, díky které vše dobře dopadlo a lidé se oproti původním odhadům mohli ještě večer bezpečně vrátit domů. Dále chci poděkovat Globusu za poskytnutí občerstvení pro zasahující složky. A v neposlední řadě děkuji za pomoc a pochození občanům,“ řekl primátor Martin Víteček.

Merkurova křídla potřetí

Po roční pauze se letos bude udělovat cena pro nejlepší podnikatele a živnostníky regionu Merkurova křídla. Cenu vyhláší Okresní hospodářská komora v Opavě, druhá nejdéle působící organizace v našem městě (po radnici). „Chceme tímto způsobem vyzdvihnout a veřejně ocenit osobnosti, které svou činností, způsobem podnikání a prozíravým jednáním napomáhají k rozvoji našeho regionu, dávají práci svým zaměstnancům a jsou příkladem občanům,“ řekl ředitel komory Jiří Germanič.

Cena se uděluje ve třech kategoriích, a to podnikatel regionu (pro firmy s 50 a více zaměstnanci), živnostník regionu (do 50 zaměstnanců) a osobnost regionu pro ty, kteří se podílejí na rozvoji podnikatelského

prostředí. Své favority můžete nominovat právě vy. Stačí, když do 26. dubna pošlete na e-mail: okh@opava.cz jména těch, kdo si podle vás ocenění zaslouží, plus krátké zdůvodnění. Z nominací pak bude vybírat kapitula pod vedením Josefa Vondála. Vítězové budou oznámeni 8. června na slavnostním setkání.

Cena Merkurova křídla se uděluje již potřetí, a to vždy po dvou letech. Autorem ceny je výtvarník Jan Ermis. V předchozích dvou ročnících cenu získali v kategorii živnostníci Anna Kolichová a Antonín Volný, za podnikatele Břetislav Tůma a Jiřina Hajduková a v osobnostech Walo Hinterberger a Jaroslav Burda.

Pronájem masérny v lázních

Město nabízí k pronájmu nebytové prostory v přízemí budovy Městských lázní na Zámeckém okruhu. Jedná se o masérnu o výměře 11,97 m². Zájemci mohou kontaktovat Petra Mikesku, pracovníka Technických služeb Opava, s. r. o. na telefonu 553 627 688.

Darujte krev společně se studenty

Asociace studentů a přátel Slezské univerzity připravila na první dubnový týden akci Hromadné darování krve ve Slezské nemocnici, ke které zve i Opavany. Záměrem je nejen pomoc, ale i propagace samotného darování krve mezi studenty a veřejností. „Darování krve začne už 30. března a kromě středy bude pokračovat až do 3. dubna. V pondělí a pátek mezi 6. až 11. hodinou a v úterý a čtvrtek mezi 7. a 9. hodinou budou na dárce čekat v transfúzní stanici nemocnice. Podmínky jsou stejné jako při jiném darování krve – dobré zdraví a vhodná strava,“ říká k akci Nikola Konečná ze Slezské univerzity s tím, že aktuální informace najdou zájemci na facebooku této události.



Přednáška poradí, jak se stát Neziskovkou roku

Jak toho dosáhnout přijedou v úterý 28. dubna do Opavy z Prahy poradit Kateřina Tomášová z Nadace rozvoje občanské společnosti a Lenka Stárková z konzultační společnosti Sanek Ponte. Cenu nejlepší velká nezisková organizace za rok 2014 loni získala Charita Opava. Při přebírání ocenění se její zástupci s pořadateli domluvili na uspořádání přednášky určené kolegům z ostatních neziskovek, ale také studentům či zájemcům z řad veřejnosti. Přednáška pod názvem Jak se stát neziskovkou roku bude pojednávat o metodice řízení profesionální neziskovky, o podmínkách přihlášení organizací do projektu Neziskovka roku 2015 a v rámci ní bude představena metodika „Zdravého organizačního řízení“, kterou vyvinula právě pro účely hodnocení neziskovek Nadace rozvoje občanské společnosti ve spolupráci s odborníky z Univerzity Karlovy. Součástí setkání bude také možnost konzultace konkrétních problémů s odborníky. Akce proběhne ve Schösslerově salonku v Obecním domě od 10 hodin. Vstup je zdarma, nicméně počet účastníků je z důvodu kapacity sálu omezen, proto prosíme zájemce o registraci na telefonu 553 612 780 nebo e-mailu: info@charitaopava.cz.



Den Země 2015 ve znamení světla, půdy a přírody

Chemické divadlo, živé ovečky nebo vlastnoručně vyrobená ptačí budka. Oslavy Dne Země opět zábavnou formou příchozí poučí i zabaví.

zentací své činnosti, dílničkami a soutěžemi. Protože je letošní rok dle UNESCO „Mezinárodním rokem světla“ a dle OSN „Mezinárodním rokem půdy“, budou se některá stanoviště věnovat právě těmto

tematům,“ vysvětluje koordinátorka EVVO Petra Veličková.

Akce se uskuteční v neděli 19. dubna od 13 do 18 hodin na již tradičním místě v prostoru Janáčkových sadů a na náměstí Osvoboditelů (parčík vedle Dolního náměstí). Také letos se oslav Dne Země zúčastní desítky organizací, které opět chystají bohatý program a nejrůznější zábavně vzdělávací aktivity. Pro případ nepříznivého počasí je stanoven náhradní termín – následující neděle 26. dubna ve stejném čase. Doprovodný program „Den Země v parku“ bude probíhat už týden před Dnem Země až do začátku května a je vhodný pro všechny věkové kategorie. Podrobný rozpis naleznete v kulturním kalendáři.

„Představí se opavské mateřské, základní, ale i střední školy, jejichž učitelé a žáci si pro návštěvníky připraví spoustu zajímavých stanovišť s pre-

Svá stanoviště po parku rozesejí řady dalších organizací, které mají vztah k přírodě a životnímu prostředí. „Návštěvníci si budou moci stlouct krmítko či budku pro ptáky, zasadit bylinku, odlít stopy zvířat ze sádry, prohlédnout včelí úly a dokonce i živé ovečky Valašky, u nichž bude stanoviště s ukázkou zpracování ovčí vlny, kde si zájemci mohou vyrobit technikou suchého plstění drobný dárek, který si odnesou domů,“ říká koordinátorka a dodává, že ani letos nebude chybět především dětmi oblíbená prohlídka popelářského auta, soutěž v kutálení popelnic a ukáзка zpracování a dalšího využití odpadu. Dotazy návštěvníků týkající se životního prostředí Opavy rádi zodpoví zástupci odboru

životního prostředí magistrátu na svém stanovišti. Středisko volného času se letos bude věnovat tematice rostlin v rámci svých dílniček a soutěží. Připraveny budou také lesnické aktivity a opět se dozvíme více o červených kontejnerech a třídění a recyklaci elektroodpadu. „Návštěvníci budou moci ochutnat farmářské palačinky, osvěžit se ovocnými šťávami Vitaminátor a navštívit férovou kavárnu občanského sdružení Ekolyceum,“ dodává.

Celou akci zahájí první náměstkyně primátora Simona Bierhausová a následovat bude bohatý kulturní program v podobě folklórních a pěveckých souborů a country kapely, Slezské gymnázium návštěvníky přiučí svým chemickým divadlem. „Protože je Den Země – oficiálně 22. dubna, celosvětovým svátkem životního prostředí, chtělo by také město Opava touto cestou vyjádřit své uvědomění si skutečnosti, že je potřeba naše životní prostředí chránit, pečovat o něj a řešit vzniklé problémy. To, že se Opavané v tak vysokých počtech této akce každoročně účastní, vypovídá o jejich zájmu o tuto problematiku,“ poznamenává koordinátorka.

Po Velikonocích začíná jarní úklid

Odpad z úklidu zelených ploch a prostranství kolem vašeho domu můžete umístit do přistavených kontejnerů, které budou rozmístěny na vyznačených místech.

Tradiční jarní úklid, který organizuje odbor životního prostředí, bude probíhat sedm dubnových pracovních dnů. Ve dnech 7. – 10. dubna a 13. – 15. dubna budou kontejnery přistaveny dle harmonogramu ve 14 hodin a odvezeny téhož dne v 18 hodin.

Další odpady – kusový, objemný, stavební, případně nebezpečný jako ledničky, televizory, pneumatiky, autobaterie, obaly od olejů a nátěrových hmot do kontejnerů nedávejte. Můžete je bezplatně odevzdat na třech sběrných místech, a to na ulici Hálkova v Kateřin-

kách, Bílovecká v Kylešovicích nebo Přemyslovců v Jaktaři.

Sběrné dvory mají otevřeno od pondělí do pátku v době od 11 do 17.30 hodin a v sobotu od 8 do 11 hodin.

Rozmístění velkoobjemových kontejnerů

7. 4. Mlýnská – konec u řeky	Jateční – u obchodu	Slámova – u opěrné zdi
8. 4. Horovo náměstí – od ul. Gogolova	Englišova – u prodejny potravin	Karolíny Světlé – u transformátoru
9. 4. Šeříková – křižovatka s ul. Květinová	Stará silnice – křižovatka s ul. Prokopa Holého	Mostní – u domu č. 11
10. 4. Wolkerova – vozovka naproti domu č. 32	Rolnická – stanoviště autobusů u Ingstavu	Pekařská – vozovka naproti domu č. 107
13. 4. Ochranova – u parčíku	Ratibořská – odstavný pruh vedle Dřevony	Fügnerova – křižovatka s ul. Na Bahně
14. 4. 28. října – křižovatka s ul. U Švédské kaple	Zahradní – křižovatka s ul. Tyršova	Mendlova – panelová plocha u restaurace
15. 4. Wintrova – spojka s ul. Slovenská	Vaničková – křižovatka s ul. Ruská	Hlavní – u domu č. 93
Bílovecká – plocha před Správou silnic MSK	U Hřbitova – plocha za hřbitovní zdí	

Slezská metropole si připomene 70 let od osvobození

Přesně 22. dubna 1945 osvobodila Rudá armáda Opavu. Slavnostní pietní akt letos doplní řada dalších akcí na oslavu výročí ukončení druhé světové války.

V rámci festivalu Další břehy se 30. března v 18 hodin v kině Mír promítne německé drama odehrávající se v červnu 1945 v poválečném Berlíně s názvem Fénix. Hned 1. dubna se v Galerii Obecního domu uskuteční vernisáž výstavy Smrt města Opavy. Ke zhlédnutí na ní budou exkluzivní, dosud nepublikované fotografie, dokumentující podobu města Opavy na konci válečného běsnění. Barmská harfa – válečné memento o konci II. světové války na asijské frontě aneb touha po smíření, vyrovnání se s minulostí a naděje pro nový život je další akcí festivalu k výročí osvobození. Diváci ho budou moci zhlédnout 14. dubna v 19 hodin v kině Mír.

Tradiční pietní akce s pokládáním kytic a věnců k památníku se uskuteční 22. dubna od 10 hodin na náměstí Osvoboditelů. Ve spolupráci s ruským konzulátem budou v tento den také vyznamenáni váleč-

ní veteráni za přítomnosti členů vedení města. Slezské zemské muzeum připravilo na 25. dubna komentované prohlídky památníku v Hrabyni. Pro zájemce město zdarma vypraví čtyři autobusy, které vyjedou v 10 a 14.30 hodin z nádraží Opava východ, zpět od památníku do Opavy pak ve 12.30 a v 17 hodin. Autobusy budou volně k dispozici bez vstupenek.

Ve stejný den se konají také komentované prohlídky židovského hřbitova. „V souvislosti s oslavami osvobození města a následnými oslavami ukončení II. světové války jsme nechtěli opomenout ani téma holocaustu, proto jsme zvolili tyto veřejnosti oblíbené prohlídky se zasvěceným komentářem,“ říká Magdaléna Hájková z odboru kancelář primátora.

Vstupenky si budou moci zájemci vyzvednout zdarma od 13. dubna v Městském informačním centru na Horním náměstí.

Opavská kulturní organizace u příležitosti výročí osvobození uspořádala výstavu s názvem „Troppau 1945. Opava v roce nula“. Začne 15. dubna a potrvá až do června. „Výstava odkazuje na traumatizující zkušenost konce druhé světové války, jejíž následky zcela změnila tvář města i skladbu jeho obyvatel. Hledá odpovědi na řadu otázek – co se v Opavě a v jejím okolí dělo před příchodem fronty, jak probíhaly boje o město a jaké následky si přelomové události roku 1945 vyžádaly,“ přibližuje kurátor František Švábenický a dodává, že v názvu výstavy se záměrně odráží motiv počátku a konce, stejně jako komplikovaný vztah Čechů a Němců. Výstava bude mít dvě hlavní části, v expozici Cesta města bude prezentován společenský kontext událostí a v exteriérech města bude rozmístěno deset panelů, které připomenou zničené a těžce poškozené objekty či místa, které měly v roce 1945 zvláštní důležitost.

Profesionální hasiči v Opavě slaví 70. výročí založení

U příležitosti oslav připravili hasiči pro veřejnost atraktivní program, který zaujme děti i dospělé.

V něm přiblíží zejména svou činnost. Předvedou například záchranu člověka z věže Hlásky, ukáží hašení koňskou stříkačkou a představí se i lezecké družstvo. „Oslavy vyvrcholí v sobotu 25. dubna od 8 do 13 hodin na Horním náměstí Okresním svatofloriánským setkáním hasičů a hasičských zástav. V průběhu dne veřejnost uvidí výstavu hasičské techniky, slavnostní průvod městem, slaňování z věže Hlásky, vyprošťování osob z havarovaného vozidla a festival hasičských přípravek. Pro děti jsou připraveny soutěže s dráčkem Hasíkem a sladkými odměnami,“ přibližuje program Petra Magerová z Hasičského záchranného sboru MSK, územního odboru Opava. Kromě centra města oslavy proběhnou také v OC Breda & Weinstein 24. dubna, kde budou od 15 do 18 hodin připraveny dynamické ukázky z činnosti hasičů jako hašení z velkoobjemové cister-

ny a koše žebříku. Ve dnech 5. až 26. dubna zde bude vystavena také historická požární technika. Ukázky hasičské techniky, preventivně výchovné činnosti a projektu Hasík proběhnou před OC od 16. do 18. dubna v době od 10 do 16 hodin. Město na oslavy hasičům přispělo částkou 60 tisíc korun.

Městský požární sbor v Opavě byl založen 23. dubna 1945. Sídlil v požární zbrojnici na Radniční ulici č. 7, naproti bývalé nemocnici U rytířů. Sloužilo v něm tehdy celkem 15 hasičů a jejich velitelem byl Eduard Doležal. „Zázemí hasičů a technické prostředky odpovídaly možnostem poválečného období. Teprve v průběhu let procházelo jak vybavení, tak i prostředí hasičské stanice modernizací a obměnou. Co se však nikdy nezměnilo, je poslání hasičů – záchrana lidských životů a majetku při mimořádných událostech,“ říká Petra



Foto: archiv HZS MSK

Magerová a dodává, že hasičské záchranné sbory nejsou pouze hasiči, kteří zasahují při mimořádných událostech, ale i hasiči, kteří nejsou tak vidět, ale přitom plní celou řadu dalších činností. „Jde například o zjišťování příčin vzniku požárů, kontroly na úseku požární ochrany, stavební prevence, preventivně výchovnou činnost a projekt pro vzdělávání dětí Hasík, odbornou přípravu členů dobrovolných jednotek a od roku 2001 také úkoly civilní ochrany. Jsou jednou ze základních složek integrovaného záchranného systému, v níž plní stěžejní úkoly,“ připomíná Petra Magerová a zdůrazňuje, že nedílnou součástí požární ochrany jsou jednotky sborů dobrovolných hasičů, které jsou nepostradatelné při řešení především rozsáhlejších mimořádných událostí.



Jsou tady Další břehy. Tentokrát na téma života a smrti

Letošní 19. ročník multižánrového festivalu Další břehy nese název Dar smrti, dar života.

rové a Lucie Kašiarové, v pouliční inscenaci *Cháronovi blázni v zahradě kostela sv. Václava nebo v jednoaktovce Israela Horovitze v interpretaci studentů Kulturní dramaturgie Slezské univerzity – Bejrútský nářez,* vyjmenovává dramaturg a dodává, že za návštěvu bude jistě stát také skvělé představení Tulák po hvězdách z pera Jacka Londona v podání Alfreda Strejčka a kytaristy Štěpána Raka, které promlouvá o nepokořitelnosti lidského ducha. Ujít si nenechte ani pozoruhodný osud japonské dívky, která se provdává za rakouského šlechtice. Představí ji Zora Jandová (*Příběh hraběnky M.*). Korunu divadelnímu programu udělá slavný příběh veronských milenců v poetice baletu Sergeje Prokofjeva *Romeo a Julie*.

vé. Ke zhlédnutí je také výstava dětských prací ZŠ T. G. Masaryka s názvem *V Opavě mě baví žít*.

Hudební část festivalu naplní výjimečné koncertní počiny – Lenka Dusilová a kapela Baromantika představí nejen své nové album *V hodině smrti*, ale do Opavy zavítá k jubilejnímu koncertu u příležitosti 25. výročí existence také kapela České srdce či Krch-off band s J. H. Krchovským se zhudebněnou poezií největšího dekadentního básníka moderní české literatury.

Nepominutelnou součástí festivalu jsou také tematické přednášky. *„Máme možnost vyslechnout zajímavé názory a vědomosti autorek výstavy Rituály smrti, kterou můžete vidět až do konce září v Náprstkově muzeu v Praze, setkat se s pedagogem Jiřím Siostrzonkem a jeho významnými hosty v rámci besedy O posledních věcech člověka či v jeho pořadu Umírání ve fotografii. Kdo bude chtít proniknout do tajů tvorby Edgara Allana Poea, může navštívit přednášku pedagoga Martina Pilaře, a návštěva Robina Heřmana nás zase zavede k fenoménu vnímání smrti v japonském filmu,*“ láká Petr Rotrekl.

Festival vždy dbal na dobrovolné a radostné aktivní zapojení dětí, mládeže i dospělých do některých akcí festivalu. Nabídka pro zájemce tedy směřuje především na slavnostní zahájení festivalu a karne-

Nadějný a dlouho očekávaný jarní čas přináší v posledních dvaceti letech vždy v měsíci dubnu tradiční setkávání s kulturními a uměleckými zážitky pod praporem festivalu Další břehy. Právě tento svátek kultury se snaží zaujmout Opavany netradičními tématy a uměleckými projekty, které je nejen potěší a inspirují, ale také pobaví. Letošní ročník by neměl být výjimkou. *„Téma, které by mohlo vyznívat pochmurně, by mělo být především oslavou života, výzvou k bohatému a smysluplnému naplnění našich životů, i když povede také k filosofickému přemítání o konečnosti našeho bytí. Ale právě na jaře, v době obnovy života, probouzející se přírody a loučení se zimním časem by mohl být tento festivalový záměr všem příznivcům kultury a umění blízky,*“ zamýšlí se dramaturg festivalu Petr Rotrekl.

Programová skladba zahrnuje tři desítky samostatných pořadů všech druhů umění – divadla, filmu, hudby, literatury i výtvarného umění. Divadelní svět nabídne několik pozoruhodných inscenací, které se dotýkají zvoleného tématu pokaždé jiným způsobem. *„Groteskou, humorem i zamyšlením jistě nadchne jedna z nejúspěšnějších činoherních scén – Divadlo Na zábradlí s představením Požitkáři. Klicperovo divadlo z Hradce Králové zase nabízí autorskou inscenaci režiséra Davida Drábka Jedlíci čokolády. Alternativní přístupy k tématu najdeme v Nebeské klaunerii Angel-y, kterou doveze Studio Alta z Prahy v podání Vandy Hybne-*

Filmová nabídka připomene nejen 70. výročí konce druhé světové války v dílech Fénix či Barmská harfa, ale lákavá pozvánka směřuje jistě k filmu *Průvodce*, který získal v roce 2008 Oscara, ke kultovnímu opusu Jima Jarmusche s Johnnym Deppem *Mrtvý muž* nebo k unikátnímu setkání s dokumentaristou Viliamem Poltikovičem, který nás seznámí se svým úspěšným televizním cyklem *Brána smrti*, který od ledna do dubna vysílá Česká televize. Rekapitulaci unikátních snímků světové kinematografie můžete vidět zase v kinolektorátu *Smrt* ve filmu.

Výtvarné umění bude reprezentovat výjimečná fotografická výstava v Galerii Obecního domu nazvaná *Opava 1945 – Mrtvé město*, výstava opavských fotografů *Mezi životem a smrtí* v Knihovně Petra Bezruče a dvě výstavy instalované v kostele sv. Václava – *Pokorná zátíší* uplynávajícího času od Jiřího Siostrzonka a *Otisky duše* Venduly Kolářo-



Fota: archiv festivalu



valový průvod záhrobních masek, roztodivných kostýmů a zásvětních postav, které se uskuteční na Ptačím vrchu a v kostele sv. Václava v pátek 10. dubna po 18. hodině.

„Dotkněme se tedy společně smrtelných i nesmrtelných témat, které nám kulturní festival *Další břehy* v letošním roce nabízí. Vždyť naším festivalovým krédem by mohla být třeba myšlenka francouzského spisovatele Romaina Rollanda: *„Vše, čeho se dotkne láska, je nesmrtelné.”*“ uzavírá dramaturg.

19. ročník festivalu divadla, filmu, hudby a poezie *Další břehy*

„Dar smrti, dar života“

Opava, 30. 3. – 29. 4. 2015

Datum	Den	Čas	Akce	Místo
30. 3.	PO	18.00	FÉNIX – filmové drama Christiana Petzolda aneb Chci svůj život zpět	kino Mír
1. 4.	ST	17.00	OPAVA 1945 – MRTVÉ MĚSTO – vernisáž fotografické výstavy	Obecní dům – Galerie
5. 4.	NE	19.00	POŽITKÁŘI – divadelní představení s groteskním pohledem na téma života a smrti (Divadlo Na zábradlí Praha)	Slezské divadlo
7. 4.	ÚT	17.00	MEZI ŽIVOTEM A SMRTÍ aneb EXISTUJE VĚČNOST? – vernisáž výstavy opavských fotografů	Knihovna P. Bezruč
		18.00	SMRT VE FILMU aneb CO MUSÍTE VIDĚT, NEŽ ZEMŘETE – kinolektorát Petra Rotrekla	refektář Domu umění
8. 4.	ST	13.00	ŽIJEME JAKO VY?! – otevřené odpoledne aneb Setkání lidí s mentálním postižením s hosty kavárny... a naopak	Café Evžen (Ostrožná ul.)
		16.00	V OPAVĚ MĚ BAVÍ ŽÍT – vernisáž výstavy výtvarných prací žáků ZŠ T. G. Masaryka	ZŠ TGM
9. 4.	ČT	18.15	MRTVÝ MUŽ – Johnny Depp v kultovní klasice existenciálního westernu v režii Jima Jarmusche + bonus: Kafe a cigára	Kino Hradec n. Moraví
10. 4.	PÁ	18.00	PRŮVOD „NEŽIVÝCH“ BYTOSTÍ	Ptačí vrch
		18.30	SLAVNOSTNÍ ZAHÁJENÍ FESTIVALU a vernisáže výstav POKORNÁ ZÁTIŠÍ UPLÝVAJÍCÍHO ČASU a OTISKY DUŠE	kostel sv. Václava
		20.00	K SMRTI ZÁBAVNÝ VEČÍREK	Vinárna U Přemka
11. 4.	SO	19.00	JEDLÍCI ČOKOLÁDY – příběh plný bolesti, ale také šťastných konců – tak jako v pohádce (Klicperovo divadlo Hradec Králové)	Slezské divadlo
13. 4.	PO	18.00	PRŮVODCE – Oscarem oceněný snímek japonského režiséra Jódžiró Takity	kino Mír
14. 4.	ÚT	16.30	REFLEXE SMRTI V JAPONSKÉM FILMU A LITERATUŘE: Yukio Mishima a jeho „Láska k vlasti“ – přednáška Robina Shoena Heřmana a filmová projekce	Klub Art
		19.00	BARMSKÁ HARFA – protiválečné memento s hlubokým duchovním poselstvím v režii Kona Ičikawy	kino Mír
15. 4.	ST	19.30	TULÁK PO HVĚZDÁCH – scénické zpracování slavného románu Jacka Londona o nepokořitelnosti lidského ducha. Účinkují Alfred Strejček a Štěpán Rak.	Loutkové divadlo

Datum	Den	Čas	Akce	Místo
16. 4.	ČT	18.00	VÍCKRÁT NE! E. A. Poe mezi hororem, detektivkou a modernismem – přednáška Martina Pilaře	Klub Art
17. 4.	PÁ	19.00	ANGEL-Y – nebeská klaunerie, účinkují Vanda Hybnerová a Lucia Kašiarová (Studio Alta Praha)	kostel sv. Václava
		20.30	25 LET ČESKÉHO SRDCE – koncert k jubileu kapely	Music Club 13
18. 4.	SO	18.00	CHÁRONOVI BLÁZNI – pouliční inscenace, která vás rozveselí až k sebevraždě (Divadlo 100 opic Praha)	zahrada u kostela sv. Václava
19. 4.	NE	18.00	Z DENÍKU HRABĚNKY M. – pozoruhodný osud japonské dívky, která se stala hraběnkou na českém panství. Hraje: Zora Jandová.	Klub Art
20. 4.	PO	18.00	BRÁNA SMRTI – dokumentarista Viliam Poltikovič představuje svůj televizní cyklus	kino Mír
21. 4.	ÚT	18.00	UMÍRÁNÍ VE FOTOGRAFII – přednáška Jiřího Siostrzonka	Sál purkmistrů
		20.00	BEJRÚTSKÝ NÁŘEZ – jednoaktovka v podání studentů Kulturní dramaturgie SU	Klub Art
22. 4.	ST	18.00	O POSLEDNÍCH VĚCECH ČLOVĚKA – beseda Jiřího Siostrzonka na téma umírání, smrti i truchlení s Naděždou Špatenkovou a Františkem Krejčou	Klub Art
23. 4.	ČT	18.00	RITUÁLY SMRTI – koloběh životů a smrti v různých kulturách světa (přednáška autorek výstavy Heleny Heroldové a Kateřiny Klápšťové z Náprstkova muzea v Praze)	Klub Art
24. 4.	PÁ	20.00	V HODINĚ SMRTI – koncert Lenky Dusilové a kapely Baromantika	Klub Art
26. 4.	NE	15.00	KDO CHCE ZAPALOVAT, MUSÍ NEJDŘÍV SHOŘET aneb Žhavé pietní rozloučení s legendární kapelou Děsně fajn	před budovou SZM
		18.00	J. H. KRCHOVSKÝ A KRCH-OFF BAND – kombinace poezie a hudby největšího dekadentního básníka moderní české literatury	Klub Art
29. 4.	ST	19.00	ROMEO A JULIE – slavný příběh veronských milenců v poetice baletu Sergeje Prokofjeva (Moravské divadlo Olomouc)	Slezské divadlo

PROGRAM 5+

Pro všechny vozy Ford starších 5ti let

20% sleva na náhradní díly
a zvýhodněná sazba na práci.



**Hledáme nové pozice
na rozšíření našeho týmu v Opavě:**

Životopisy zasílejte na malyavelky@gmail.com

1. **PRODEJCE NOVÝCH VOZIDEL**
2. **DIAGNOSTIK-MECHANIK**
3. **PŘIJÍMACÍ TECHNIK**
4. **AUTOMECHANIK**

JEDINÝ PRODEJCE FORD V OPAVĚ

MALÝ A VELKÝ, spol. s r. o.

Janská 28, 746 01 Opava (za východním nádražím)

+420 553 760 131 | prodej@ford-opava.cz | ford-opava.cz



MalýVelký

Netradiční závody

Den se spoustou hudby, zábavy a sportu slibuje běžecký závod JOY RUN v Městských sadech v neděli 19. dubna.

Netypický bude tento závod v tom, že se jej zúčastní sportovci, kteří do týmu přiberou handicapovaného partáka. „JOY RUN je asistovaný běžecký závod, při kterém pětičlenný tým běží i s tímto handicapovaným jedincem. Využívají se k tomu speciální sportovní vozíčky,“ vysvětluje organizátor Jan Vimmer.

Během dne se poběží několik závodů, a to pro žáky základních a středních škol, společnosti, sportovní kluby, veřejnost. Celkově se závodů zúčastní na 300 běžců a 60 handicapovaných. „Je připraven bohatý doprovod-

ný program, který by měl přitáhnout dalších několik stovek přihlížejících. Vystoupí hudební kapely, taneční skupiny a sportovní nadšenci. Máme také příslibemou účast některých známých osobností, jako je například Václav Upír Krejčí. Hlavním cílem závodu je připravit pro handicapované



děti a jejich rodiny nezapomenutelný den, při kterém se budou cítit jako hvězdy a vyzkouší spoustu nových aktivit,“ říká organizátor. Program najdete ve sportovním kalendáři.

Díky dotaci města budou postižené děti k moři doprovázet asistenti

Klub přátel tělesně postižených dětí v Opavě (KPTPD) pořádá každoročně ozdravně relaxační pobyt tělesně postižených dětí a mladých lidí u moře v Chorvatsku. O tento projekt s názvem Moře je velký zájem, zastupitelé ho proto na svém březnovém zasedání podpořili schválením dotace ve výši 70 tisíc korun. Peníze budou použity na financování nákladů na osobní asistenty, bez kterých by se tělesně postižení vyžadující celodenní dohled nemohli pobytu zúčastnit. Klienti si pobyt, tedy dopravu, stravu a ubytování, hradí sami.

„Děti a mladí lidé s tělesným postižením nemají možnost výběru z běžné nabídky cestovních kanceláří jako jejich zdraví vrstevníci, proto náš klub připravuje pobyt v potřebném bezbariérovém prostředí. Organizace takového zájezdu je extrémně náročná a bez osobních asistentů nemožná, poskytují totiž klientům péči od ranní hygieny až po večerní ukládání do postele. Asistence zahrnuje například pomoc při jídle či manipulaci s vozíkem, použití WC nebo přebalování, fyzické přenášení klientů či kompenzačních pomůcek, spolupráci při veškerých aktivitách jako koupání, sportování či rehabilitační cvičení,“

uvedla v žádosti o dotaci předsedkyně KPTDP Hana Paterková.

„Kromě této nezbytné péče se asistent stává dětem kamarádem, který jim usnadňuje začlenit se do společnosti zdravých. Pobyt u moře a pohyb v mořské vodě napomáhá postiženým nejen při jejich léčbě a rehabilitaci, tedy v oblasti fyzické, ale i po stránce psychické a sociální,“ dodala předsedkyně.

Město podporuje daný projekt již několik let. V roce 2011 a 2012 ho dotovalo vždy 50 tisíce, v dalších letech pak 70 tisíce Kč.

V Síriu je radost pracovat, potvrdil certifikát

Opavská příspěvková organizace Sírius, která se stará o mentálně postiženou mládež, získala v polovině února certifikát Silného pracoviště. „Ten je osvědčením o tom, že vedení této organizace vytváří pro své zaměstnance takové podmínky, za nichž lidé chodí do práce rádi, což se zpětně odráží v kvalitě jejich práce,“ přibližuje garant rozvojového programu Silné pracoviště Jiří Balcar.

Certifikát Sírius obdržel poté, co prošel miniauditem, během něhož zaměstnanci vyplňovali formulář s otázkami a výroky v patnácti sledovaných oblastech. Zamyslet se při tom museli nad tím, co by chtěli ve svém zaměstnání změnit a co jim naopak

vyhovuje. Hodnotili výroky jako „V práci dělám většinu času to, co umím nejlépe“, „Mí nadřízení a spolupracovníci jsou správnými lidmi na správných místech“ nebo „Má práce je důležitá a prospěšná“.

Podle ředitelky Síria Soni Lichovníkové si průzkumem potvrdili to, co se jen mohli domnívat, a výsledek výzkumu použijí k přehodnocení informací a doladění malých nedostatků v komunikaci týmu. Hodnocení totiž probíhalo anonymně. „Už asi deset let pracujeme na tom, aby se zlepšila týmová spolupráce, a to pomocí motivačních pohovorů a hodnocení pracovníků. Nevěděli jsme ale, zda ty lichotivé informace nevznikly jen ze

strachu o práci,“ říká a dodává důvody, proč se do miniauditů zapojili: „Certifikát je pro nás navíc vizitkou, důležitou také pro uživatele a jejich rodiče. Když je spokojený ten, kdo se o klienty stará, je spokojený i sám klient.“

V organizaci Sírius pracuje zhruba pět desítek zaměstnanců, starají se o téměř 30 klientů převážně ve věku od 3 do 26 let s velmi těžkým kombinovaným zdravotním postižením.

Více informací o konceptu Silného pracoviště můžete získat na webové adrese www.silnepracoviste.cz, kde mimo jiné najdete on-line nástroj, který umožní změřit současnou sílu vašeho pracoviště.



Občané diskutovali o budoucnosti opavské dopravy

Kam se ubírá doprava v Opavě? Co je potřeba změnit v automobilové či hromadné dopravě a jak zlepšit život chodcům, cyklistům, ale i řidičům? A jak vyřešit problém s parkováním ve městě? To vše řeší Plán udržitelné mo-

bility města (PUMM), který byl na šesti zasedáních představen občanům Opavy. Změn, které se dotknou prakticky každého občana Opavy, se v následujících letech chystá celá řada.

Na prezentaci plánu se sešli s občany Opavy zpracovatelé PUMM, hlavní architekt Zdeněk Bendík a náměstek primátora Dalibor Halátek. Na přelomu února a března se uskutečnilo celkem šest projednávání, na které přišlo okolo 100 lidí. Byly diskutovány problémy automobilové, veřejné hromadné, cyklistické, pěší dopravy a parkování. Veřejností byl obecně podpořen námět na vznik zón 30 (snížení rychlosti na 30 km/hod.) ve všech obytných částech města, mimo ulice Hany Kvapilové, Lidická a Mírová, které budou z návrhu vyjmuty. Naopak ulice Boženy Němcové bude do uvažovaných lokalit zón 30 na popud bydličních doplněna.

Realizaci by tedy nemělo stát nic v cestě. V první fázi se bude jednat o změny svislým značením, a to osazením dopravních značek „Zóna 30“ a zavedením přednosti zprava pro zklidnění dopravy. Výrazně tak bude v území redukováno osazení dopravními značkami.

Na ulici Mírová, kde je dnes dovolená rychlost 30 km/hod. bylo pro potřeby ochrany školáků dohodnuto přesunutí části parkování na pravou stranu ulice. Tím dojde k oddálení provozu vozidel od školy, ale i vlivem střídavého stání na pravé a levé straně vozovky k žádoucímu zpomalení vozidel před školou.

Problematiku řešení kamionů jedoucích přes město a zejména na ulici Vrchní je nutné řešit urychlenou výstavbou severního obchvatu. Současně je ale třeba podpořit omezení vjezdu nákladní dopravy nad 12 tun do intravilánu města Opavy.

Na jednáních byla také probírána otáz-

ka variant směrového vedení silnice I/11 v městské části Komárov. Komárovští občané preferují severní nebo jižní obchvat. Jeho severní varianta umožní lepší územní rozvoj této městské části, naopak jeho jižní trasa je o polovinu levnější.

V současné době probíhá výběrové řízení na zpracovatele hodnocení ekonomické efektivity jednotlivých variant směrového vedení jedenáctky v Komárově. Tento dokument je klíčovým podkladem k rozhodování o definitivní stabilizaci trasy silnice I/11 v této městské části, která je sužována nadměrnou silniční dopravou. Současně bylo konstatováno, že bez definitivního řešení dopravní situace v Komárově vznikne dvoupruhové místo s kolonami na silničním spojení mezi Opavou a Ostravou.

Z hlediska priorit řešení cyklistické dopravy je nezbytné provést úpravy frekventovaných ulic Krnovská, Těšínská, Olomoucká, Zámecký okruh, ale i propojení ulice Ratibořské.

Naopak uzavření ulice na Horní hrázi pro osobní automobily bylo občany Kylešovic přijato neblaze díky zvýšení dopravy na ulicích Gudrichova a Bílovecká. Není tedy doporučeno k jejich zařazení do výstavby.

Z hlediska řešení pěší dopravy bude prioritou úprava přechodu pro chodce před Slezskou nemocnicí na ulici Olomoucká, instalování semaforu u obchodního centra Kaufland na ulici Hlučínská a úpravy přechodů pro chodce na ulicích Mírová a Lidická, kde vozidla brání přecházení. Plánován je rovněž přesun přechodu pro chodce v křižovatce ulic Husova a Olomoucká, kde čekající vozidla brání přecházejícím chodcům.

Problematické je také vystupování školních dětí z osobních automobilů. Občané často poukazovali na situaci, kdy rodiče dopravující děti do škol automobily často najíždějí na chodníky před školními budovami, po kterých chodí ostatní děti. Zpracovatelé v této souvislosti vyzvali k větší ohleduplnosti všech účastníků silničního provozu.

U veřejné dopravy byl podpořen návrh na zavedení nové linky MHD přes ulici Fügnerovu, který byl předložen v trase do centra, tamní obyvatelé by ale uvítali její rozšíření až k obchodnímu centru Kaufland v Kateřinkách. Opavská veřejnost podpořila návrh na zavedení CNG autobusů do provozu. Všeobecně je rovněž občany požadováno zavedení jízdného zdarma pro osoby starší 70 let.

Ožehavá je také problematika parkování. Bude totiž nutné přistoupit k celkové reorganizaci parkovacích kapacit v centru města, upravit ceny za parkování a případně rozšířit i zóny parkovacího stání. Uspokojit poptávku po nových parkovacích místech ve vysokopodlažní zástavbě si vyžádá značné investice. Ty by mohly nést soukromé investoři za předpokladu, že vedení opavské radnice přistoupí k tvorbě dostatečně jednoduchých a lákavých pobídek pro rozvoj parkování.

Rodící se návrh PUMM je možné do konce května sledovat na webových stránkách www.mobilita-opava.cz a zapojit se tak do diskuse nad jeho prioritami.



Sdružení pro výstavbu komunikace I/11-I/57 si zvolilo nové vedení

Nově Sdružení šéfuje Zdeňka Jordánová, místopředsedou byl zvolen Josef Stiborský.

Valná hromada tohoto sdružení obcí a firem, jehož je Opava zakládajícím členem, se uskutečnila v pondělí 23. března na opavské radnici. Na jednání byly mimo jiné projednány zprávy o hospodaření a činnosti Sdružení za rok 2014, návrh rozpočtu a další plán aktivit pro letošní rok. Dále členové Sdružení s ohledem na loňské komunální volby zvolili nové členy předsednictva a revizní komise pro kontrolu jeho hospodaření.

V předsednictvu nově zasednou – náměstek opavského primátora Josef Stiborský, náměstek ostravského primátora Ivo Hařovský, krnovský místostarosta

Michal Brunclík, starostka Hrabyně Zdeňka Jordánová, albrechtický starosta Luděk Volek, předseda dopravní sekce při Sdružení pro rozvoj Moravskoslezského kraje Miroslav Bezděk a Martin Vilč ze společnosti Dopravoprojekt Ostrava. V revizní komisi budou v následujícím období působit starostové obcí Úvalno, Brumovice a Třemešná ve Slezsku – Radek Šimek, František Kuča a Rostislav Kocián. Předsedkyní se stala Zdeňka Jordánová, jejím zástupcem pak Josef Stiborský.



Nová předsedkyně Zdeňka Jordánová (vlevo) děkuje své předchůdkyni Pavle Brady.

Členské obce a firmy Sdružení včetně přítomných hostů si na valné hromadě rovněž vyslechly aktuální stav přípravy a realizace jednotlivých úseků silnice I/11 a I/57. „I přes drobné majetkoprávní potíže na stavbě jednáctky u Mokřých Lazců a na dálničním přívaděči Prodloužená Rudná jsem spokojena s tím, co bylo pro silniční stavby v minulých letech ve Sdružení vykonáno,“ konstatovala nově zvolená předsedkyně Zdeňka Jordánová.

Na parkovišti u zimního stadionu se mění provozní doba

Na základě připomínek občanů se město rozhodlo změnit provozní dobu na parkovišti u zimního stadionu na Zámeckém okruhu. Nově se zde bude od pondělí do pátku platit za parkování pouze od 8 do 16 hodin, poté bude stání bezplatné.

Zdarma se zde bude parkovat také o víkendech. „Stěžovali si především rodiče, kteří sem vozí své ratolesti na tréninky hokeje či bruslení. Než totiž děti připravili na led, byli nuceni zaplatit parkovné, a to i přesto, že například do čtvrt hodiny odjžděli. Stejně

tak znovu hradili stání i při vyzvednutí svého dítěte ze sportovního kroužku. Proto jsme se rozhodli vyjít jim vstříc, aby se jim sportování jejich dětí zbytečně neprodražovalo,“ vysvětlil důvody změny režimu náměstek primátora Josef Stiborský.

Od dubna platí nové jízdní řády MHD

Od středy 1. dubna se vždy po 18. hodině změní interval mezi jednotlivými spoji z 20 na 30 minutový. Úpravy v jízdních řádech se budou týkat pouze trolejbusových linek, a to nejen v pracovní dny, ale i o víkendech. Zároveň dojde k úpra-

vám návazností na autobusové linky. „Hlavním důvodem změny je optimalizace dopravy v době, kdy je poptávka výrazně nižší, včetně zohlednění schváleného rozpočtu města,“ uvedl Josef Stiborský, náměstek primátora, a dodal: „Přestože se jedná o nezanedbatelné omezení počtu vypravovaných spojů, předpokládáme, že tato opatření nebudou mít zásadnější vliv na spokojenost cestujících.“ Nové jízdní řády budou k dispozici na webových stránkách MDPO, a. s.: www.mdpo.cz.

kontaktní čipovou kartu ODISka. Předjedou tak frontám a problémům, které by je čekaly v závěru tohoto roku. Od 1. ledna totiž bude možné zakoupit si dlouhodobé časové jízdné nebo naplnit elektronickou peněženku pouze na kartu ODISka. Ta bude vydána na základě podané žádosti, kterou je možné si vyzvednout v Předprodeji jízdenek na Horním náměstí 33, či si ji stáhnout z webu dopravního podniku. Poplatek za její vydání činí 130 korun. „Pokud jste držitelem stávající čipové karty, která je k 1. 1. 2016 v záruční době, máte nárok na vydání čipové karty ODISka zdarma,“ dodává Jaromír Šimánek, tiskový mluvčí MDPO, a. s., a upřesňuje, že je v tomto případě potřeba vypsát novou žádost a doložit funkční stávající kartu.



Dopravní podnik také již nyní vyzývá Opavany k výměně své stávající karty na MHD za bez-

Hrobka rodiny Migliarina

Jako první ze sochařsky nejzajímavějších památek hřbitova v Kateřinkách jsme pro vás vybrali hrobku rodiny Migliarina. Na místním hřbitově je hrobkou největší a také po stavební stránce jednou z nejzajímavějších.

Angelo Migliarina pocházel ze severní Itálie, vyučil se ve stavebnictví a poté, co dosáhl plnoletosti, se vydal do světa, aby získal praxi a zkušenosti. Dostal se až do Slezska, usadil se zde a oženil s Marií Schmidtovou. Na stavbách železničních tratí se zdokonalil a roku 1912 založil v Kateřinkách vlastní stavební firmu,

která v 1. polovině 20. století patřila k nejvýznamnějším na Opavsku. Vděčíme jí například za stavbu Weissshuhnova kanálu v Žimrovicích nebo regulaci koryta řeky Opavy.

Rodinnou hrobku nechal Angelo vybudovat v roce 1915 po smrti svého syna Johanna, který padl v 1. světové válce. Sám zde byl pochován o tři roky později, kdy ve věku 75 let zemřel.

Hrobka je velmi zajímavým příkladem funerální architektury počátku 20. století. Vybuvovala ji celou vlastní Migliariiniho stavební firma, kdo

byl autorem návrhu, jestli samotný Angelo Migliarina, nebo některý z opavských architektů, není dosud přesně známo. Přestože jsme ji zařadili mezi sochařské památky opavských hřbitovů, nemáme jistotu, zda se na její stavbě nějaký sochař podílel. Překvapivé totiž je, že celá stavba včetně plastické výzdoby postrádá přítomnost kamene jako stavebního materiálu. Dokonce i hlavice sloupů a dekorativní prvky jsou zhotoveny z umělého kamene, byť velmi kvalitně provedeného. V některých

případech musela být příprava těchto článků technicky náročnější, než kdyby je vytesal kameník. Nasvědčuje to dojmu, že hrobka měla být mimo jiné také ukázkou schopností stavební firmy. Velmi precizní a vyvážená kompozice, zdánlivě klasická, přitom v osově nesouměrnosti dobově současná, využívá historizujících i velmi moderních prvků dekorace. Celá stavba působila velmi vzcně, pokud si představíme jednotný povrch kvalitní minerální omítky a chybějící kované řetězy a branky, které se staly již dávno trofejemi nejrůznějších vandalů. Ti se na stavu hrobky podílejí již od konce 2. světové války.

Přestože stav této památky je velmi vážný, existuje reálná naděje, že se dočkáme její rehabilitace a opravy, o kterou usiluje nejen město, ale také například Rotary Club.

Závěrem bych vás rád, milí čtenáři, vyzval k pomoci. Pro připravovanou publikaci o sochařských památkách hledáme starší dobové fotografie hrobky, kdy ještě byla v lepším stavu. Může to pomoci i při případné rekonstrukci hrobky v budoucnu. Budeme vděční i za starší snímky jiných, dnes již zničených nebo poškozených sochařských památek městských hřbitovů.

Tomáš Skalík



Křížem krážem Opavskem se slezskou kuchařkou

Jarní sluníčko nás zve do přírody, a tak se spolu zase někam vydejme. Z Opavy je co by kamenem dohodil Hradec nad Moravicí.

Najdeme jej na samém počátku malebného údolí řeky Moravice a Hradečné. V městečku je řada památek, z nichž si nemůžeme nechat ujít návštěvu hradeckého zámku, projít se po známé křížové cestě se zděnými kapličkami z 2. poloviny 19. století, či v tichém rozjímání posedět v renesančním kostele sv. Petra a Pavla. Procházka v zámeckém parku nás velmi příjemně osvěží. Můžeme se také vydat po Bukovém chodníku – lovecké stezce Lichnovských

v přírodním parku Moravice, která se stala turistickou atrakcí. Stezka vede po vrstevnici na pravém břehu řeky Moravice nádhernými bukovými lesy. Kříží ji i jiné stezky, například Jedlový chodník. Tím se dostaneme k Bezručově vyhlídce a odtud ke splavu v Žimrovicích. Na řece Moravici najdeme papírenský splav tzv. Weissshuhnův (asi 6 km JZ od Hradce). Je součástí zajímavé technické památky. Nakonec se vydáme do městské části Jakubčovice a z rozhledny Šance si prohlédneme krásnou krajinu Jesenického podhůří.

I v Hradci nad Moravicí jsem našla několik zajímavých receptů:

Hradecká polévka „štírka“

Potřebujeme: ½ l mléka, ½ l vody, 1 vejce, špetku soli, trochu hladké mouky a másla.

Postup: Mléko s vodou přivedeme do varu a mezitím si uděláme z vejce, hladké mouky a másla nelepivé těsto, skoro jako na drobenku. Za stálého míchání nasypeme do vařícího mléka s vodou. Přidáme ještě kousek másla.

Závin podle paní Dany

Potřebujeme: 40 dkg hladké mouky, 1 sto procentní tuk (nastrouhat do mouky), 1 šlehačku (smetana ke šlehání).

Postup: Zpracujeme těsto, které necháme chvíli odpočinout. Závin plníme jablky, tvarohem, ořechy apod. Upečeme ve středně vyhřáté troubě.

Krásné jarní dny a dobrou chuť přeje Eva Peterková.



Opavské kavárny, hotely, restaurace

Na Promenádě



Promenáda, korzo nebo prostě česky procházka, byla pro naše předky před sto, stopadesáti lety ideálním způsobem trávení volného času. Takto si mohli odpočinout, či se společensky prezentovat v prostředí opavských parků, obkružujících vlastní historický střed Opavy, po jejich založení na místě zrušených hradeb.

Vítanou zastávkou na opavské promenádě pak představovala restaurace, která se nacházela na počátku městského parku již v polovině 19. století. Ovšem tehdy se ještě, podle nedalekého pavilonku v parku (dnes je na jeho místě socha Opavy), nazývala restaurací U Kiosku a vlastnila ji Amalia Ebnerová. Na Promenádě restauraci byla přejmenována až v polovině 70. let. Později v 90. letech předminulého století získala oficiální adresu – Engelsbergův (dnes Křížkovského) park 1, respektive Nádražní okruh 2, a byla stále jedním z posledních domů Opavy – města (č. p. 434).

Přes jistotu výdělků, neboť se na promenádě stále něco dělo, se provozovatelé její restaurace kupodivu střídali. V roce 1891 jsme například zaznamenali podnikatele Wenzela Luczenského, jenž na promenádě nabízel zahradní restauraci doplněnou velkou krytou verandou, podával zde vídeňskou kuchyni s opavským pivem na čepu. U jiné reklamy uveřejněné v Troppauer Zeitung 1908 je uveden jako další provozovatel Promenády Anton Richter, brzy nato registrujeme ještě Rudolfa Olborta a Edmunda Königa (1924). Až v roce 1932 se Promenády ujal Miloš Vojtek.

Ke zděné budově restaurace, stojící přímo před minoritským klášterem mezi stromy

v parku, přiléhala údajně nejhezčí opavská zahradní besídka, chráněná proti nepřízni počasí dřevěnou verandou. Návštěvu Promenády hostům za vstupné zpříjemňovala vojenská hudba opavského pluku „Kaiser“. Táž vojenská kapela svým koncertem obvykle zahajovala sezonu zahradní restaurace. Vedle vojenských pochodů, kterými koncerty v restauraci o půl osmé večer začínaly, hrála kvapíky Františka Kmocha i klidnější waltzy, úryvky z oper a hudbu oblíbeného Johana Strausse. Obvykle se zde pilo Měšťanské Plzeňské, Opavský Zlatovar, případně vína z oblasti monarchie.

Jinak bylo v městském parku opravdu živo – pořádaly se tam školní výlety, případně nedovoleně chytalo ptactvo. Hostům restaurací byly nabízeny řezané květiny. Někteří zamilovaní návštěvníci si ale přivlastnili i květy parkové. Jako oblíbené místo si Kiossek vyhlédly i nelegálně se nabízející děvy.

V mladších časech – od prvního května 1908 byla z rozhodnutí městské rady také zahájena tradice koncertů městské kapely v altánku Pergola na Ptačím vrchu. Procházky po promenádě obohacovalo alpinum přírodovědného spolku na svahu Ptačího vrchu. V jeho zátočině zurčela půvabná fontánka. Bohužel po válce se proslulá opavská promenáda i s restaurací, kde se v jejím salóncu dříve realizovala rozličná setkání místních spolků a politických uskupení, stala pouhou minulostí. O Velikonocích roku 1945 v důsledku válečných událostí spolu s konkurenční Letní kavárnou Niedermeyer v sadech Svobody obě vyhořely do základů.

Jaromíra Knapíková

Panzerfaust, neboli pancéřová pěst...

Faustpatrone, též panzerfaust, česky pancéřová pěst, představovala účinnou ruční protitankovou zbraň, která byla masivně zaváděna v posledních letech druhé světové války. Svou obsluhou byla velice jednoduchá, po krátkém zaškolení mohli tuto zbraň užívat i civilisté, což německá propaganda často zdůrazňovala. Pancéřová pěst existovala v několika provedeních a prošla řadou technických zdokonalení, které se odrážely v účinnosti i dostřelu. První typy této zbraně byly účinné pouze na vzdálenost do 30 metrů, tzv. panzerfaust klein. Proti silně pancéřovaným, pozděně válečným sovětským tankům však nedostačovaly, a proto byly nahrazovány efektivnějším Panzerfaustem 60 a Panzerfaustem 100. Zbraň se v zásadě skládala z ocelové trubky, ve které byla umístěna nálož střelného prachu a hlavice s kumulativní střelou. Na rozdíl od raketových protitankových zbraňových systémů typu panzerschreck či bazooka se jednalo o zbraň jednorázového použití. Po výstřelu se roura odhodila. Dodnes je také možné fragmenty či celé roury nalézt. Němci tuto zbraň neustále zdokonalovali, poslední válečné prototypy se dočkaly svého rozvoje až po válce, zejména v Sovětském svazu.



Při bojích o Opavu byly tyto protitankové střely hojně nasazovány. Používaly byly ovšem také jako kořistní zbraně Rudou armádou. Na chystané výstavě „Troppau 1945. Opava v roce nula“ bude prezentován jak samotný panzerfaust, tak unikátní propagační materiál, který se k této zbraně vztahuje, a také zajímavý snímek, v němž probíhá instruktáž k použití panzerfaustu. Výstava dále nabídne řadu podnětného dokumentačního materiálu, mj. i původní filmové sekvence z roku 1945. Přijďte se podívat do Obecního domu, srdečně vás zveme.

Martin Buchlovský
Opavská kulturní organizace, p. o.

KABAT

OPEN AIR TURNE 2015

OSTRAVA
09. 06. 2015

ATLETICKÝ STADION - SAREZA - PORUBA
20:00 HOD

INFORMACE A VSTUPENKY: WWW.KABAT.CZ

LOGA PARTNERŮ





Slezské divadlo si z Prahy přivezlo cenu diváků

Členové opavského divadla získali za operu Leoše Janáčka *Její pastorkyňa* na letošním festivalu Opera 2015 Libušku, tedy cenu diváků.

Foto: archiv SD

*„Letos byl festival rozšířen o prezentaci operních divadel ze Slovenska, takže toto prestižní ocenění má dnes ještě větší váhu než před lety, kdy jsme tutéž cenu obdrželi za inscenaci opery Ilji Hurníka *Oldřich a Boženka*. Získat tuto cenu v konkurenci velkých divadel s daleko většími finančními a realizačními možnostmi s inscenací náročné opery je úžasné,“* hodnotí šéfka

opery a režisérka tohoto představení Jana Andělová Pletichová.

Reakce publika na představení v pražském Stavovském divadle byla podle jejích slov nádherná a dojemná. *„Ještě dnes přicházejí dopisy od diváků, kteří nešetří chválou a úroveň naší produkce přirovnávají k výkonu prestižních operních domů,“* říká šéfka opery a dodává, že

silná inscenace vznikla díky naprosté jednotě inscenačního týmu a všech umělců.

Diváci o ceně rozhodli prostřednictvím festivalové ankety. Divadelní přehlídku zhlédlo devět tisíc návštěvníků a v průběhu měsíce se v programu vystřídal celkem 16 operních souborů z České republiky a Slovenska.

Kapela Ladě pokřtí nové album s názvem *Lešť*

Opavská skupina po vydání této novinky vyráží na turné.

V Opavě jejich tažení končí a album tady pokřtí hned nadvakrát, a to 3. a 4. dubna v galerii Gottfrei. *Lešť* vychází jako nástupce alba *Kalná*, které v roce 2011 kapele přineslo nominaci na žánrového Anděla. Nová nahrávka podle zpěváka Michaela Kubesa obsahuje texty se čtyřmi hlavními tematickými zdroji. *„Většinou odráží nekonečnou lid-*

skou chamtivost a lačnost po blahobytu nebo věčný souboj vědomí a podvědomí a ubohost toho, kdo tuto dualitu popírá. Vždy pro mne bude zcela šokující zprávou o lidech jejich náklonnost k násilí. Čtvrtým tématem je sex, který je možná to poslední, kde se většinou nepředstírá. A to je pro mne v tom to nádherné. Nepředstírání. Opravdovost. A píseň

je jedinečná možnost, jak se svléci donaha, vyzvonit na sebe i to, co nevíte,“ říká zpěvák Michael Kubesa.

Oba opavské koncerty začínají ve 20 hodin, lístky je možné si zakoupit v předprodeji ve Sluně, v galerii Gottfrei a v Café Evžen na Ostrožné ulici.

Foto: archiv TanyTany



Dance Show Opava

V Kulturním domě Na Rybníčku proběhne 25. dubna od 18 hodin již 6. ročník tanečně-divadelní Dance Show Opava. Koná se v rámci Mezinárodního dne tance, který celý svět slaví koncem dubna. Těšit se můžete na vystoupení nejrůznějších tanečních stylů. Předvedou se i mezinárodně uznávané tanečnice a prestižní Orient art club. Tento klub má za cíl pozdvihnout orientální tance na úctyhodné umění. Předvede nejen svá sólová vystoupení na profesionální

úrovni, ale i skupinový královský tanec muwashahat, se kterým nedávno zvítězil na známé soutěži Hvězda orientu. Uvidíte také latinskoamerické tance, moderní tanec, flirt kabaret, tribal fusion nebo indický filmový bollywood. Chybět nebudou ani divoké africké tance nebo naopak scénický tanec. Na show vystoupí také opavský bubnický orchestr Boris, se kterým TanyTany řadu let spolupracuje. Součástí akce bude i divácká soutěž o velmi zajímavé ceny. Vstupenky můžete zakoupit v opavské Sluně nebo prostřednictvím elektronické objednávky na webových stránkách: www.dentance.cz.

Město rozdělilo peníze na granty

Na sportovní akce bylo přiděleno 1 096 000 korun a na pravidelnou sportovní činnost 637 000 korun. Do kulturní oblasti tentokrát půjde 1 673 000 korun. Město již potřetí podpořilo aktivity a činnosti zaměřené na EVVO a ve prospěch životního prostředí, a to částkou 460 000 korun. Granty udělené na pravidelnou sportovní činnost naleznete na webu města.

Žadatel	Název projektu	Požadovaná dotace v Kč	Dotace od SMO v Kč
Sportovní granty			
A-TOM ČR, TOM 4207 KADAO Opava	Turistika bez hranic	26 000	20 000
Běh Opava, o. s.	Opavská míle 2015, 3. ročník	40 000	25 000
Bike Sport Club	Silesia bike marathon	40 000	35 000
Bike Sport Club	Silesia kros marathon	30 000	20 000
Capoeira Opava, o. s.	Výročí 10 let capoeiry v Opavě	13 000	10 000
Capoeira Opava, o. s.	MČR v capoeire	40 000	10 000
Cykloklub Opava, o. s.	Silniční cyklistický závod Mistrovství Galaxie	40 000	15 000
Dživipen, o. p. s.	3. ročník Open nohejbalový turnaj	20 000	10 000
FK Nova Vávrovce	Otevřený turnaj v malé kopané pro širokou veřejnost Nova Cup	10 000	10 000
Fotbalový klub Kylešovice	4. ročník Svatováclavského turnaje minižáků (6–10 let)	26 000	10 000
Fotbalový klub Kylešovice	4. Mezinárodní mládežnický turnaj dorostu a žáků (6–14 let)	35 000	10 000
Horolezecký oddíl Atlas Opava	Atlas Adventure 2015	30 000	15 000
Jezdecký klub Opava Kateřinky	Velká ceny Opavy 2015 v parkurovém skákání	40 000	35 000
Junák – svaz skautů a skautek ČR, přístav Poseidon	15. ročník turnaje skautských družin v malé kopané a 2. ročník skautských družin ve vybíjené	15 000	10 000
Kanoe klub Opava	MČR ve vodním slalomu a sjezdu	20 000	15 000
Mendelovo gymnázium	1. Opava Molky Open 2015	25 000	10 000
No limit bike team	12hodin No limit bike marathon	30 000	15 000
Občanské sdružení Mažoretky AMA	Semifinále MČR v mažoretkovém sportu a MČR mažoretkek	40 000	20 000
Okresní fotbalový svaz Opava	O pohár města Opavy – okresní kola	40 000	30 000
Opava City Entertainment	Street game festival 2015	40 000	25 000
Přátelé orientačního běhu	Grand Prix Silesia 2015, mezinárodní závody v OB	40 000	20 000
Přátelé orientačního běhu	Krajský žebříček, klasická trať, veřejný závod v OB	40 000	10 000
RS ČUS Opava – OS rekreačních sportů v Opavě	Rekreační sportovní soutěže	40 000	30 000
SDH Malé Hoštice	Moravskoslezský pohár Malé Hoštice	20 000	12 000
SDH Milostovice	Soutěž Moravskoslezského poháru v Milostovicích	15 000	12 000
SDH Podvívoh	Dětská hasičská soutěž	10 000	10 000
SDH Vávrovce	MSP Vávrovce 2015	16 000	12 000
Sdružení sportovních tříd při ZŠ Englišova	Republikové finále atletického čtyřboje	38 000	20 000
SK Badminton Boreček	Dětské badmintonové turnaje	40 000	20 000
SK Gymnastický klub Špičková Opava	Gymnastráda 2015	26 000	25 000
SK Gymnastický klub Špičková Opava	Opavský siláček 2015	15 000	10 000
SK Happy Sport Opava	Opavská beachvolejbalová liga	30 000	10 000
SK Happy Sport Opava	Mistrovství republiky v beachvolejbale mužů a žen do 22 let	30 000	20 000
SK Happy Sport Opava	Opava Open 2015	23 000	10 000
SK Happy Sport Opava	Okresní liga minivolejbalu	40 000	10 000
SK Jantar Opava, oddíl BMX	7. a 8. závod Moravské ligy BMX 15	40 000	20 000
SK policie Opava, oddíl Seitedo	Kurz sebeobrany pro veřejnost	23 120	15 000
SK Sipa sport Opava	Cup Visegrad U11	40 000	15 000
SK Sipa sport Opava	Vyběhneme za sluníčkem	12 000	10 000
Spolek Hrdinové	Heroes Race, extrémní překážkový závod	40 000	20 000
Sportovně střelecký klub Ostroj Opava	Střelecké závody	40 000	20 000
Sportovní klub Komárov, o. s.	Komárovský fotbalový turnaj mladších žáků	40 000	10 000
Sportovní klub tělesně postižených Opava	MČR tělesně postižených v kuželkách	20 000	15 000
Sportovní kurzy.cz, s. k.	In-line Cup Opava 2015	40 000	10 000
Sportovní kurzy.cz, s. k.	Blade Nights Opava 2015 – léto	40 000	10 000
Sportovní kurzy.cz, s. k.	Blade Nights Opava 2015 – jaro	40 000	10 000
Střelecký klub polní kuše Suché Lazce	Střelba z polní kuše	18 000	10 000
Škola Jungle BJJ Opava, o. s.	2nd BJJ Opava Open	32 000	10 000
Škola Taekwon-do ITF Opava	Liga Taekwon-do	20 000	15 000
Tandem	Sportujeme spolu a jde to s mezinárodní účastí	40 000	25 000
Tělocvičná jednota Sokol Opava	Evropský pohár juniorů – reprezentace města	40 000	30 000
Tělocvičná jednota Sokol Opava	Atletický cirkus	40 000	25 000
Tělocvičná jednota Sokol Opava	65. ročník Velké ceny v hodů oštěpem	25 000	15 000
TJ Opava, oddíl orientačního běhu	Orientační závod zdravotně postižených a veřejný závod v OB	37 000	20 000
TJ Opava, oddíl orientačního běhu	Oblastní žebříček na krátké trati a sprint v OB, veřejný závod v OB	30 000	10 000
TJ Opava, oddíl orientačního běhu	Přespolní běh – Přes Slavkovský lesík	20 000	10 000
TJ Slezan Opava	20. ročník Běhu o Nejrychlejšího Opaváka	40 000	25 000
TJ Slezan Opava	Slezský pohár v judu	25 000	15 000
TJ Slezan Opava	Regionální kolo Čokoládové tetry	10 000	10 000
TJ Slezan Opava	Opavský listopad – šerm	16 000	10 000

Žadatel	Název projektu	Požadovaná dotace v Kč	Dotace od SMO v Kč
TJ Sokol Kateřinky – oddíl zdravotně postižených	21. ročník otevřeného turnaje jednotlivců ve stolním tenisu	20 000	15 000
TJ Sokol Kateřinky, z. s.	16. ročník Memoriálu Dr. Zdeňka Hrdličky ve volejbalu mužů a žen	20 000	10 000
TJ Sokol Zlatníky	Letní fotbalový turnaj	11 000	10 000
TJ. Sokol Vávrovice	Turnaj v badmintonu smíšených párů pro občany Vávrovic	12 100	10 000
TK Opava	Pořádání tenisových turnajů	40 000	20 000
Triatlon klub Opava	SK Triatlon klub Opava	40 000	25 000
Triatlon Team Opava	Mlynman	40 000	20 000
VK Kylešovice	30. ročník Kylešovské žábky	30 000	20 000
Kulturní granty			
Adéla Senecká	Náruč láskyplná – vydání již čtvrté sbírky básní	20 000	20 000
Jan Kyjovský	Podpora dětských/žakovských kapel	45 000	20 000
Bludný kámen, z. s.	Pohyb – Zvuk – Prostor 2015	90 000	50 000
Bludný kámen, z. s.	Galerie Cella a Hovorny 2015	90 000	40 000
Cimbálová muzika Kubalovci, o. s.	CD Cimbálové muziky Kubalovci	26 000	26 000
CINERITE, s. r. o.	Opavský páv 2015	50 000	30 000
Církevní konzervatoř Opava	12. ročník cyklu adventních koncertů – adventní koncert Opava	60 000	40 000
Církevní konzervatoř Opava	Kurz gregoriánského chorálu	30 000	20 000
Decuss květiny – Denisa Kleinová	Na křídlech života – květinový koncert	35 000	25 000
EUROTOPIA Opava, o. p. s.	Všichni máme šanci 2015	40 000	20 000
Holos, o. s.	Dny brazilské kultury v Opavě – Karneval v Riu	26 000	20 000
Holos, o. s.	Roztančete své tělo a staňte se mistry	56 500	20 000
Imrich Veber	Nejeden život	100 000	50 000
Dalibor Gregor	Kniha Jak mluví zvířátka s příloženým CD	70 000	30 000
Tomáš Kudela	Rockové legendy	60 000	60 000
Tomáš Kudela	Divadlo Improvizace	20 000	20 000
Jiří Grossmann	Filmové portréty	66 400	25 000
Klub přátel OSS LUSCINIA	Podpora činnosti sboru LUSCINIA při MGO	100 000	20 000
Libor Hřivnáč – Galerie Hřivnáč	Galerie Hřivnáč	100 000	30 000
Martin Kubík – nakladatelství Perplex	Ediční činnost nakladatelství Perplex	30 000	30 000
Masarykova střední škola zemědělská a VOŠ, p. o.	Advent na zemědělské škole	100 000	20 000
Matěj Burda	Hudební činnost kapely Come and Play	60 000	20 000
Matice slezská, místní odbor v Opavě	Vánoční koncert mše J. Thényho	30 000	30 000
Matice slezská, místní odbor v Opavě	Vlastivědné listy Slezska a severní Moravy	40 000	40 000
Václav Minařík	Galerie Gottfrei – výstavní a minikulturní scéna	80 000	80 000
Eva Grambalová	Dance show Opava 2015	40 000	30 000
Jana Richterová	Román Zahrada, vydání třetího dílu s názvem Návrat	40 000	20 000
Michal Škoda	Pravidelné jazzování a projekt Obživlá ulice	60 000	50 000
Občanské sdružení – ITA	Skupina ITA – celoroční činnost	40 000	20 000
Ondřej Hložek	Básnické hlasy 2015	30 000	30 000
Ondřej Hložek	Open Air Happening Vikštejn 2015	20 000	20 000
Opavský filmový klub	Podpora činnosti Opavského filmového klubu v roce 2015	40 000	40 000
OUTDOOR FILMS, s. r. o.	Mezinárodní festival outdoorových filmů – 13. ročník	60 000	20 000
Pěvecké sdružení slezských učitelek Opava	PSSU Opava reprezentuje na hudebním festivalu	50 000	20 000
Pěvecký sbor Křížkovský v Opavě	Evropa na návštěvě – 600. výročí konání Kostnického koncilu	100 000	50 000
Přeseděla jsem si nohu	Festival Na cestě ... k tvému srdci	90 000	50 000
Richard Vacula	Biograf 16 – letní retro projekce na Ptačím vrchu 2015	30 000	30 000
Šilesia Art, z. ú., c/o Jana Šoupalová	Hradecký slunovrat 2015	20 000	20 000
Sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých ČR	Dny umění nevidomých na Moravě 2015	29 100	20 000
Slezské gymnázium Opava, p. o.	Televize SGO	74 900	32 000
SRPUŠ Opava, z. s.	IV. mezinárodní festival Magický klavír v proměnách času	87 000	30 000
SRPUŠ Opava, z. s.	Kytarová smřť – přehlídka mladých kytaristů a orchestrů	54 000	20 000
Střední škola průmyslová a umělecká Opava	Život ve městě IV.	45 000	20 000
Škola mažoretek Inky T., Mažoretky Roses	Pravidelná zájmová činnost Roses	55 000	30 000
Škola mažoretek Inky T., Mažoretky Roses	Opavská růže 2015	42 000	20 000
Tomáš Fajkus	EVJAZZ OPAVA	75 000	20 000
Umělecká agentura K. Kosterá	Mezinárodní festival duchovní hudby Opava 2015	100 000	80 000
Za Opavu, o. s.	Publikace Opavské sochy III. – umění opavských hřbitovů	84 000	60 000
Za Opavu, o. s.	Publikace Razumovští a jejich stopy na Opavsku	45 000	45 000
Za Opavu, o. s.	Roční edukační program výuky památkové péče pro děti ZŠ	48 600	30 000
Za Opavu, o. s.	Alžbětina zahrada	59 000	40 000
Za Opavu, o. s.	Opavská cena J. M. Olbricha s cyklem odborných přednášek	43 000	20 000
Základní umělecká škola, Opava, p. o.	Přirozeně	20 000	20 000
Granty na podporu EVVO a životního prostředí			
Ekolyceum, o. s.	Globální vzdělávání v Opavě – podpora celoroční činnosti	36 600	36 600
Klub ekologické výchovy	Badatelství v environmentální výchově a jeho realizace v MŠ a ZŠ	18 800	18 800
MČ Opava-Vlaštovičky	Obecní park Vlaštovičky	40 000	40 000
Mendelovo gymnázium Opava, p. o.	Monitorování polétavého prachu a jeho dopad na zdraví	32 000	32 000
MŠ Opava, Edvarda Beneše, p. o.	O krok blíže k přírodě	32 000	32 000
MŠ Opava, Heydukova, p. o.	Bližší k přírodě, bližší ke zdraví	22 000	22 000
Natura Opava – Czech Republic, z. s.	Podpora činnosti, Opavský přírodovědný zpravodaj 2015	100 000	85 900
Slezské gymnázium Opava, p. o.	Emise	33 500	33 500
TJ Slavia Malé Hoštice	Ozelenění a osázení valu u hřiště TJ Slavia Malé Hoštice	39 200	39 200
Za Opavu, o. s.	Web Zelené hradby	40 000	40 000
ZŠ Opava, Vrchní 19, p. o.	Třída v přírodě, příroda ve třídě	40 000	40 000
ZŠ T. G. Masaryka Opava, Riegrova 13, p. o.	Voda – nejcennější poklad	40 000	40 000

Otevírání turistické sezony v Opavském Slezsku

Od 18. do 26. dubna můžete zamířit na některou z akcí v rámci 3. ročníku Otevírání turistické sezony v Opavském Slezsku.

Mezi tradiční aktivity této akce bezesporu patří Vítání jara v Arboretu Slezského zemského muzea v Novém Dvoře, zlevněné vstupné na aktivity v Davidově mlýně nebo cyklovýlet v okolí Kravař – letos do Národního památníku II. světové války v Hrabyni.

Letošní ročník netradičně nabídne také akce spojené s Ostravsko-opavskou operací u příležitosti 70. výročí osvobození Československa. „Půjde nejen o dobové ukázky, ale také o možnost zjistit, kdo byli vojáci na Hlučínsku během II. světové války,“ říká koordinátorka turistické oblasti Opavské Slezsko Romana Košťálová a dodává, že do Národního památníku II. světové války budou pro zájemce magistrátem vypraveny autobusy z Opavy.

Sportovně laděný program nabídne golfové hřiště v Kravařích, kde si budou moci vyzkoušet hru i s výukou děti od čtyř let. Ostatní si mohou zkusit golf pod vedením trenérů na cvičné louce nebo přímo na hřišti na šesti jamkách. „*Turistický pochod z Dolního Benešova do Hlučina, pochod po katastru Šilheřovice nebo putování po hornických stopách naláká každého, kdo si rád užije přírody a slunného jarního počasí. Pohádkový víkend v aquaparku připraví pro děti spoustu zábavy a vodních radováněk,*“ vyjmenovává koordinátorka.

Slavnostní otevření nové expozice Muzea břidlice v Budišově nad Budišovkou je připraveno na 25. dubna. V rámci otevření bude před-

stavena nová expozice včetně interaktivní zahrady. K Muzeu břidlice úzce navazují břidlicové stezky v okolí, kde můžete také navštívit Imaginárium břidlice.

Bližší informace o jednotlivých akcích naleznete na stránkách organizátorů akcí a na webu www.opavske-slezsko.cz. Přesný program bude zveřejněn před začátkem akce a jeho změna je vyhrazena. Informace a program v tištěné podobě získáte také v jednotlivých informačních centrech.



Gastronomické zážitky Týdne slezské kuchyně

Dvaadvacet restaurací, desítky tradičních jídel na jídelních lístcích a stovky spokojených hostů. To jsou jen některé z údajů loňského prvního ročníku Týdne slezské kuchyně, akce, která obohatí život Opavského Slezska i v tomto roce.

Také letos přímo naváže na otevření turistické sezony na Opavsku. Gastronomické podniky Opavského Slezska znovu od 10. do 19. dubna do své nabídky zařadí regionální jíd-

la připravená podle tradičních receptů a pozvou na ně své hosty. „*Ti následně ohodnotí nejen svoji spokojenost, ale také zájem o podávání těchto pokrmů v celoroční nabídce,*“ říká Martin Kůs z oddělení vnějších vztahů Slezské univerzity v Opavě.

Hlavním iniciátorem akce je Změna pro Opavu, Slezská univerzita ji zaštití profesně a vedle Destinačního managementu Opavské Slezsko bude patronem město

Opava. „*Podle našeho průzkumu před prvním Týdnem slezské kuchyně na otázku „Co je to slezská kuchyně?“, dokázala odpovědět jen dvě procenta obyvatel regionu. Dnes si troufám říci, že toto procento významně narostlo, o čemž svědčí zvýšený zájem o tyto speciality v restauracích a konec konců i zájem o naše tematicky takto zaměřené akce a degustační večery v Gastrocentru Slezské univerzity,*“ konstatuje Alexandr Burda ze SU v Opavě. Program naleznete v kulturním kalendáři.

INZERCE

DVA MAKLÉŘI = JEDEN OBCHOD

Bezplatná realitní poradna!



750 000 Kč
KRNOV, 2+1



1.000 Kč / m²
OPAVA, Komárov SP



3.590 000 Kč
OPAVA, Kylešovice 6+2



3.949 000 Kč
OPAVA, Kateřinky 4+2



ING. JARMILA ŠPIRUTOVÁ
604 237 555



JAN HOMOLA
603 165 982





Lumír PREJDA s.r.o.

PNEU
servis

Internetové ceny pneu!!!

Nejširší nabídka služeb pro motoristy na jednom místě!!!



- **PNEUSERVIS**
prodej pneu pro osobní,
dodávkové, moto i nákladní vozidla
- **AUTOSERVIS - RYCHLOSERVIS**
geometrie
klimatizace (plnění, desinfekce)
testy tlumičů
opravy vozidel (brzdy, tlumiče,
čepy, výfuky atd.)
výměny autobaterií, olejů

- **MYCÍ CENTRUM**
2x myčka pro osobní vozidla
ruční mycí box
2x nákladní myčka



www.prejda.cz

Tel.: 553 626 424, 553 626 416

Mobil: 602 765 105 e-mail: pneuservis@prejda.cz

REPRE moto

Vše pro život v jedné stopě

autorizovaný prodejce
motocyklů a skútrů

prodej doplňků a
motooblečení



servis motocyklů
všech značek

přestavby motocyklů
na 25 / 35kW

Velký výběr motocyklů a skútrů prémiových značek skladem
včetně jedinečných skútrů Vespa

REPREmoto s.r.o., U Stodol 1, Opava 747 07, tel. 553 663 326, 603 280 080
www.repremoto.cz

aprilia



PIAGGIO

Vespa

SUZUKI

YUKI



Innovation
that excites

NOVÝ NISSAN V OPAVĚ

OTEVÍRÁME JIŽ V DUBNU

REPREcar NEW, Opava - Jaktář

www.nissanreprecar.cz



SLEZSKÉ DIVADLO

1. 4.	19.00	FAUST	sk. 2 – B
2. 4.	19.00	MACBETH	sk. 9 – O
4. 4.	18.00	NABUCCO	mimo – O
7. 4.	19.00	MRAŽÍK	sk. 5 – M
10. 4.	19.00	CRY BABY CRY. Hostuje Švandovo divadlo Praha.	mimo
12. 4.	19.00	SOUBORNÉ DÍLO WILLIAMA SHAKESPEARA. Komorní divadlo za oponou, premiéra.	mimo – Č
14. 4.	19.00	OSM ŽEN	sk. M – Č
16. 4.	19.00	MACBETH	sk. 6 – O
17. 4.	19.00	OSM ŽEN	sk. 4 – Č
18. 4.	18.00	FAUST	sk. 7 – B
19. 4.	14.00 a 16.30	ULICE PLNÁ KOUZEL. Divadlo Metro Praha / černé divadlo.	POH I, POH II
22. 4.	19.00	OSM ŽEN	sk. 2 – Č
23. 4.	18.00	MILIÓNOVÁ SVATBA	sk. 5 – M
24. 4.	19.00	OSM ŽEN	sk. 3 – Č
25. 4.	10.00	VESELÁ VDOVA	sk. D – OP
26. 4.	19.00	VESELÁ VDOVA. Premiéra.	sk. P – OP
27. 4.	19.00	KRÁL LEAR	mimo – Č
28. 4.	19.00	VESELÁ VDOVA	sk. 1 – OP
30. 4.	19.00	VESELÁ VDOVA	sk. 9 – OP

Č = činohra, O = opera, OP = opereta, M = muzikál, B = balet, P = pohádka

STATUTÁRNÍ MĚSTO OPAVA

KONCERTY

29. 4.	19.00	DUCHOVNÍ ROZMĚR HUDBY. Program: Nicolas Grigny, Johann Sebastian Bach, César Franck, Josef Klička. Vystoupí: Petr Rajnoha – varhany, Gregoriánská škola Bonifantes Opavienses, Lukáš Kubenka – umělecký vedoucí. VIII. abonentní koncert pro milovnice krásné hudby. Konkatedrála Nanebevzetí Panny Marie.
--------	-------	---

DEN ZEMĚ 2015 16. 4. – 3. 5.

ENERGIE V POKUSECH – ZŠ Vrchní, nevědní pokusy a otevření přírodovědné učebny, 16. 4. v 10–13 h.

OSLAVA DNE ZEMĚ V PARKU – zábavné vzdělávací odpoledne plné soutěží a dílniček, hudební program, ukázka činnosti opavských MŠ, ZŠ a SŠ, poznávání přírody, živé ovečky, prohlídka popelářských vozů, férová kavárna a další. V případě deště se akce přesouvá na 26. 4. Janáčkovy sady a náměstí Osvoboditelů, 19. 4. v 13–18 h.

OBYVATELÉ PŮDY – Chcete poznat živočichy žijící v půdě? Přednáška na stanovišti Nature Opava na náměstí Osvoboditelů. 19. 4. ve 14 h.

EXKURZE NA TRÍDICÍ LINKU ODPADŮ – počet míst omezen, vstupenky v Městském informačním centru od 7. 4. Sraz v 15 h. před vrátnicí TSO, Těšínská 71. 21. 4.

EXKURZE NA ČISTÍRNĚ ODPADNÍCH VOD OPAVA – počet míst omezen, vstupenky v MIC od 7. 4. Sraz v 10, 14 a 16 h. před budovou ČOV, Těšínská 73. 23. 4.

VODA – NEJCENĚJŠÍ POKLAD – ZŠ TGM, Riegrova, hravé dopoledne s pokusy a otevřením přírodovědné učebny, 24. 4. v 9–12 h.

EXKURZE NA RADUŇSKÝ MOKŘAD – sraz ve 14 h. u mokřadu (500 m před obcí Raduň ve směru k Kylešovic), 25. 4.

KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA ARBORETA NOVÝ DVŮR – sraz v 11 a v 15 h. u vstupní brány (platí klasické vstupné), 25. 4.

ZA ZPĚVEM PTÁKŮ DO PARKU – sraz v 5.45 h. na zastávce MHD u víceúčelové haly, Městské sady, 26. 4.

SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ PŘÍRODNÍ ZAHRADY – MŠ Dětský svět, 17. listopadu, zábavné odpoledne pro děti i dospělé, 29. 4. od 15 h.

JARNÍ DÍLNÍČKA – výroba panenky nebo panáčka z ovčí vlny, suché plstění, pro děti i dospělé, začátečníky i pokročilé. 150 Kč. Přihlášky: katkameletka@seznam.cz. Spolkový dům na Matiční ulici, prostory o. s. Za Opavu, 2. 5., 9–17 h.

PŘÍRODA SLEZSKA – komentovaná prohlídka expozice Slezského zemského muzea. Začátek v 10, 14 a 16 h., Historická výstavní budova SZM, Komenského 10. 3. 5.

VELIKONOČNÍ JARMARK 22. 3.–2. 4. HORNÍ NÁMĚSTÍ

1. 4.	16.30	HUDEBNÍ SKUPINA KARLOVÁCI
	18.00	VENDLA PŘÍHODOVÁ – finalistka Hlasu Československa
2. 4.	15.00	HUDEBNÍ SKUPINA GOODWILL
	16.30	OPAVŠTÍ HUDCI

OPAVSKÁ KULTURNÍ ORGANIZACE

Ostrožná 46, Opava, tel.: 553 791 947, www.oko-opava.cz

OBCENÍ DŮM, otevřeno Út–Ne v 10–18 h.

TO JE HLÍNA / SVĚTLO – potrvá do 30. 4. Foyer kavárny.

EXPOZICE CESTA MĚSTA

LETECKÉ A POZEMNÍ BOJE NA OPAVSKU V DUBNU 1945 – přednáší M. Plavec (NTM). 28. 4. v 17 h., Klub Art.

PUTOVÁNÍ ZA OSOBNOSTMI. Komentovaná prohlídka. 14. 4. v 16 h.

TROPAPU 1945. OPAVA V ROCE NULA. Vernisáž 23. 4. v 18 h. Od 24. 4. do 28. 6.

KLUB ART

2. 4.	19.00	JAN REJŽEK – známý český hudební publicista uvádí svůj poslechový pořad
3. 4.	20.00	TERRAPIE + ALL THESE MEMORIESE
4. 4.	20.00	GATSBY PARTY aneb 5. narozeniny studentského politologického fóra. Rezervace: politologove.opava@gmail.com
7. 4.	20.00	MICHAL HRŮZA – vyprodáno
8. 4.	19.00	LANGE NACHT DER KURZEN TEXTE – večer německé literatury
10. 4.	20.00	MICHAL HRŮZA – vyprodáno
11. 4.	20.00	TOMÁŠ LIŠKA A PÉNTE – jazz context
24. 4.	20.00	LENKA DUSILOVÁ A BAROMANTIKA
25. 4.	20.00	EIE + THE FIALKY
27. 4.	19.00	PROMÍTÁNÍ DOKUMENTÁRNÍHO FILMU PLÁN + DISKUZE – moderuje J. Siostrzonek, host: D. Halátek
29. 4.	19.00	ZÁVĚREČNÝ VEČER Mezinárodního studentského festivalu diváckého filmu Opavský páv 2015

DŮM UMĚNÍ, otevřeno Út–Ne v 10–18 h.

ANDY WARHOL / 15 MINUT SLÁVY – od nejznámějšího po neznámé, factory, sitotisková dílna, filmy, shop. Potrvá do 3. 5.

DOPROVODNÝ PROGRAM K VÝSTAVĚ ANDY WARHOL / 15 MINUT SLÁVY: KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY – 2. 4., 23. 4., 29. 4. vždy v 17 h., provádí kurátor výstavy M. Houška. **ANDY WARHOL / IKONA POPKULTURY** – přednáška J. Siostrzonek – 14. 4. v 17 h., refektář. **GALERIJNÍ ANIMACE** pro veřejnost: 1. a 29. 4. v 10 h. (rodice s dětmi do 6 let v síti Andyho Warhola). **DOSPĚLÍ V SÍTI ANDYHO WARHOLA** – galerijní animace pro všechny od 15 let – 25. 4. v 16 h. U animací pro veřejnost nutná rezervace předem.

VŮNĚ UHLÍ STÁLE V NÁS – potrvá do 3. 5.

VÝSTAVY

VÝSTAVA OPAVSKÉ CENY J. M. OLBRICHA. Vernisáž 14. 4. v 18 h., potrvá do 28. 4. Galerie Cella, Matiční 4.

KARIN ŠRUBAŘOVÁ / EVIDENCE. Potrvá do 12. 4. Galerie Cella, Matiční 4.

DURKHEIM DOLLS. Vernisáž výstavy 30. 4. v 18 h., potrvá do 30. 5. Galerie Cella.

EXTEMPORE, STRANGERS IN THE CITY, MOIN MOIN / KONCERTY. Výstava 24. 4. v 19 h. Galerie Gottfrei, Krnovská 13.

JAN KANYZA – DRUHÝ POLOČAS. Vernisáž výstavy 1. 4. v 17 h., potrvá do 30. 4. Galerie Hřivnáč, Ostrožná 10, I. patro.

KNIHOVNA PETRA BEZRUČE V OPAVĚ

Nádražní okruh 27, Opava, tel.: 553 821 700, www.okpb.cz, okpb@opava.cz

29. 4.	10.00	JARO S PÍSNÍČKOU – KLUB MAMINEK. Tentokrát hudební dopoledne. Pobočka Kateřinky.
--------	-------	---

VÝSTAVY

MEZI ŽIVOTEM A SMRTÍ. Vestibul knihovny. Vernisáž 7. 4. v 17 h., potrvá do 30. 4.

ČESKOSLOVENSKÉ ČASOPISY – RETROVÝSTAVA. Výstavní vitríny v oddělení pro dospělé čtenáře. Potrvá do 30. 4.

FRANTIŠEK MARETH, PETR BARTOŠEK, PETR MATYÁŠ: ROK S MEGAPIXELEM. Fotografická výstava. Pobočka Kateřinky, Potrvá do 30. 4.

LUKÁŠ LÁRYŠ: JIŽNÍ MORAVA. Fotografická výstava. Pobočka Kylešovice. Do 30. 4.

SLEZSKÁ UNIVERZITA V OPAVĚ

Na Rybníčku 1, Opava, tel.: 553 684 600, fax: 553 684 619, rektorat@slu.cz, www.slu.cz

HROMADNÉ DAROVÁNÍ KRVE VE SLEZSKÉ NEMOCNICI – viz str. 7.

DEGUSTAČNĚ-ZÁŽITKOVÉ VEČERY. 1. 4. v 18 h. Z nouze ctnost aneb Když nebylo co do huby (registrace: kubajs6@seznam.cz), 3. 4. v 18 h. To nejlepší ze slezské kuchyně – tradiční pokrmy snoubené s pivy místních pivovarů, 4. 4. v 18 h. To nejlepší ze slezské kuchyně – moderní pojetí regionální kuchyně. Registrace na zazitkovagastronomie@seznam.cz. Gastrocentrum Slezské univerzity.

NÁRODNÍ PAMÁTNÍK II. SV. VÁLKY V HRABYNI, dělostřelecká pevnost Smolkov – komentovaná prohlídka s O. Kolářem v rámci akcí k 70. výročí Ostravsko-opavské operace. Odjezd z Opavy autobusem v 8.50 h. z Těšínské, zpět vlakem. Pořádá Opavská pobočka Sdružení historiků ČR – Historický klub. 4. 4.

DEN NĚMECKÉHO JAZYKA. Přednášky J. Iluka, pořádá Ústav cizích jazyků. Posluchárna M8, Masarykova 37, 14. 4. v 15.30 h.

FILMOVÝ VEČER: Die Geschichte vom kleinen Muck. Pořádá Ústav cizích jazyků. Posluchárna H5, areál Hradecká 17, 21. 4. v 18 h.

OPAVSKÝ MAJÁLĚS – 27.–30. 4. 27. 4. v 17 h. Průvod masek (téma: Z pohádky do pohádky, univerzitní areál Hradecká), 28. 4. v 13–21 h. Divadelní den (Loutkové divadlo), 27. 4. Filmový den (více na <http://opavskypav.slu.cz/>), 30. 4. ve 13 h. Open Air festival (Městské sady). Více na webu Asociace studentů a přátel SU.



OŠETŘOVATELSKÉ DNY PREVENCE. 29. 4. Kulatý stůl na téma „Spiritualita ve zdraví a nemoci“, 30. 4. Přednášky zaměřené na prevenci v komunitě a paralelní program určený pro širokou veřejnost, měření hladiny cukru v krvi, cholesterolu, BMI atd. Pořádá Ústav ošetrovatelství, více na www.fvp.slu.cz.

UNIVERZITA TŘETÍHO VĚKU – výukový cyklus Cesty moderní architektury a umění (1750–1950), aula rektorátu Slezské univerzity, Na Rybníčku, začátek vždy v 15.30 h.: 7. 4. Bydlení jako téma architektury, 14. 4. Hledání podoby moderního města, 21. 4. Architektura mezi architekty a staviteli, 28. 4. Moderna let 1890–1914.

CÍRKEVNÍ KONZERVATOŘ OPAVA

Beethovenova 1, Opava, tel.: 553 714 257, 553 714 307, www.konzervator.cz

8. 4.	17.00	ABSOLVENTSKÝ KONCERT – M. Čížková (sólový zpěv), aula CKO
15. 4.	18.00	KONCERT STUDENTŮ KLAVÍRNÍHO A KOMPOZIČNÍHO ODDĚLENÍ – aula CKO
16. 4.	17.00	ABSOLVENTSKÝ KONCERT – L. Malouňková (varhany), aula CKO
20. 4.	17.00	ABSOLVENTSKÝ KONCERT – Z. Dulajová (řízení sboru) a V. Stoklasa (hra na varhany), Konkatedrála Nanebevzetí Panny Marie
23. 4.	18.00	KONCERT STUDENTŮ PĚVECKÉHO ODDĚLENÍ – aula
28. 4.	18.00	KONCERT STUDENTŮ ODDĚLENÍ ŘÍZENÍ SBORU A DIRIGOVÁNÍ ORCHESTRU – aula CKO

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA VÁCLAVA KÁLIKA OPAVA

Nádražní okruh 11, Opava, www.zusvkopava.cz

14. 4.	17.00	I. ABSOLVENTSKÝ KONCERT – koncertní sál školy
17. 4.	17.00	II. ABSOLVENTSKÝ KONCERT – koncertní sál školy
20. 4.	17.00	KONCERT KLAVÍRNÍHO ODDĚLENÍ – MDKPB

KINO MÍR

Kolářská 5, Opava, tel.: 553 650 342, www.kino-opava.org

10. 4.	18.00	CESTA VEN – český film, letos získal 7 Českých lvů
16. 4.	18.00	POSLEDNÍ VRCHOL – španělský dokument

LOUTKOVÉ DIVADLO

Střediska volného času Opava, Husova 17, Opava, tel.: 553 615 609, loutkovedivadlo@svco-pava.cz, www.loutkovedivadlo.svcopava.cz. Předprodej vstupenek hodinu před představením v pokladně divadla a na některá představení ve Sluně.

5. 4.	10.00 a 16.00	POHÁDKY O MAŠINKÁCH. Divadlo Tramtarie Olomouc, pro děti do 4 let.
9., 16., 30. 4.	19.00	VEČEŘELA 'S, DRAHÁ? Divadelní seskupení Siesta, předprodej: soubor. Premiéra 30. 4.
11. 4. a 12. 4.		OPAVSKÁ ROLNÍČKA 2015 aneb víkend plný pohádek. Regionální přehlídka amatérských loutkářských souborů.
11. 4.	19.00	SETKÁNÍ LOUTKÁŘŮ A IMPROVIZAČNÍ ZÁPAS DIVADLA ODVAZ. Dva týmy hráčů pod dohledem přísného rozhodčího, unikátní propojení divadla, hudby a sportu.
19. 4.	10.00 a 16.00	O KOCOURU MIKEŠOVI. Divadlo Scéna Zlín, od 4 let.
26. 4.	10.00 a 16.00	ZAHRADA. DS Sáček LD SVČ, pro děti do 4 let.

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU OPAVA

Jaselská 4, Husova 17, Opava, tel.: 553 712 100, 553 623 276, info@svcopava.cz, www.svcopava.cz

5., 12., 19., 26. 4.	9.00–12.00 15.00–18.00	MINIZOO. Přijďte se podívat na zvířátka a přineste jim něco dobrého na zub. SVČ Husova.
14. 4.	9.00 a 11.00	VÍTÁNÍ JARA. Regionální soutěžní přehlídka dětských folklórních souborů Opavského a Těšínského Slezska. KD Dolní Benešov.
18. 4.	9.00–12.00	BAZÁREK V DOMEČKU. Chcete doplnit šatník svůj nebo svých dětí? Vezměte vše a přijďte měnit, prodávat, kupovat. Info: 553 712 821, estetika@svcopava.cz .
18. 4.	15.00–17.00	TLUČE BUBENÍČEK, TLUČE NA BUBEN... Zábavné odpoledne pro rodiče s dětmi, tancování, bubnování. Sál SVČ, Jaselská. Info: 553 712 821, estetika@svcopava.cz .
22. 4.–27. 5.	17.00–20.00	KURZ KERAMIKY PRO DOSPĚLÉ. Pod vedením profesionální keramičky, 6 lekcí. Info: 553 712 821.
24. 4.	16.00	OPAVSKÝ SKŘIVÁNEK. Regionální finále soutěže dětských lidových zpěváků. Info: 553 712 821, info@svcopava.cz , pí Poláková. Loutkové divadlo.
1. 5.	15.00	STAVĚNÍ MÁJE ANEB MÁJOVÉ SETKÁNÍ S FOLKLÓREM. Setkání folklórních souborů a cimbálových muzik. Info: 553 712 821, info@svcopava.cz , pí Poláková. Zahrada Loutkového divadla.

HOLOS, O. S.

M. Dolanské 12, Opava-Vlašovičky, tel.: 603 718 185, 607 794 757, holos@holos.cz, www.holos.cz

11. 4.		OTEVÍRÁNÍ ŘEKY – setkání přátel OS HOLOS na tradiční akci sjždění řeky Moravice na lodích, opékání buřtů, turistický klub. Uzávěrka na akci je 8. 4.
17. 4.	17.30	SMALTOVANÝ ŠPERK – Tvořivá dílna Holos, U Švédské kaple 49, info: 603 284 737
29. 4.	17.00	MEZINÁRODNÍ DEN TANCE – celorepubliková taneční show na náměstích po celé ČR. Vystoupí taneční kolektivy Opavska, tančit se bude také světová společná choreografie.

ČAJOVNA HARMONIE

Krnovská 20, Opava, tel.: 777 137 508, info@cajovnaharmonie.cz

7. 4.	18.00	HOMEOPATICKÁ PŘEDNÁŠKA. Přednáší lékař A. Fesík: Berberis v homeopatické léčbě akutní artritidy.
14. 4.	18.00	PETER FRIDRICH: 2015 – ROK DŘEVĚNÉ KOZY. Nový čínský rok z pohledu Feng Shui.
16. 4.	18.00	HISTORICKÁ PŘEDNÁŠKA: Z OPAVSKÉHO KNÍŽETE POLSKÝM KRÁLEM – podivuhodné mládí jagellonského prince Zikmunda. P. Kozák, Zemský archiv.
23. 4.	19.00	LUKÁŠ MATĚJČEK: STOPEM DO IRÁNU. Měsíční dobrodružství a splnění snu mladého cestovatele.

BABY CLUB KAČKA

Jateční 7, Opava, tel.: 553 654 073, 605 962 095, info@babyclub.cz, www.babyclub.cz

PLAVÁNÍ KOJENCŮ A BATOLAT. Pro děti od 4 měsíců do 4 let. Od 7. 4. v 9–17 h.
VANOVÉ PLAVÁNÍ. Pro děti od 8 týdnů do 4 měsíců. Po, Út, St v 9–15 h.
PSYCHOFYZICKÁ PŘÍPRAVA NA POROD. Nové cvičení, plavání a přednášky, 15. 4. v 17–19 h.
DOPOLNE S PRINCIPY MONTESSORI – KLUBÍK. V 10–11 h., praktický kurz pro maminky a děti. Pondělí nováčci, pátek pokročilí. Rezervace předem.
LAKTAČNÍ PORADNA. Každé Út v 10 h.

MATEŘSKÉ CENTRUM OASA

Válečkova 16, Opava 5, tel.: 723 391 163, info@babyclub.cz, www.babyclub.cz

CVIČENÍ KOJENCŮ A BATOLAT. Od 4 měsíců do 4 let. Od 13. 4., vždy Po–Pá.
PÁLENÍ ČARODĚJNIC. Zábavné odpoledne plné her, soutěží a tvoření, vstup v kostýmech, nutná rezervace.
JÍDELNÍČEK DĚTÍ. Informace o příkrmech dětí do 1 roku. 30. 4. ve 14 h.
POHÁDKA S TVOŘENÍM. Vždy ve Čt v 16 h. Info na webu.
HERNY NA POHRÁNÍ. Každý den v 8.30–13 h., St a Čt navíc ve 13–18 h.

EUROTOPIA OPAVA O. P. S., NZDM – KLUB MODRÁ KOČKA

Hradecká 16, Opava, tel.: 774 063 618, modra.kocka@eurotopia.cz, www.opava.eurotopia.cz

Karbanátek s bramborem a čerstvou zeleninou (kuchařské okénko) – 2. 4. v 15 h., **Dannyho partáci** (filmový klub) – 7. 4. v 15 h., **Gambling** (preventivní program) – 13. 4. v 15 h., **Sázení květin v rámci Dne Země** (výtvarný ateliér) – 22. 4. v 15 h., **Národní památník II. světové války, Hrabyně** (výlet) – 25. 4.

KURZY A AKCE PRO DOSPĚLÉ I DĚTI

STÁLE V POHYBU. Hostem Business Heroes bude M. Tajovská, majitelka reklamní společnosti, která poskytuje služby velkým i malým podnikatelům. Více na www.businessheroes.cz, info.opava@businessheroes.cz. 13. 4. v 19 h., Obecní dům.
CENTRUM PERLA, Nádražní okruh 13, Petra Černá, www.petracerna-koucovani.cz. 8., 15., 29. 4. v 19 h. Květ ženy (intuitivní tanec), 17. 4. v 15.30 h. Dramaticko-pohybové tvoření pro skřítky, 13., 20., 27. 4. Pacha-mama (šamanský tanec), 10. 4. v 17 h. Joga otevřených očí, 9., 16., 23. 4. v 16.30 h. Muzikoterapie pro děti a rodiče, 10., 24. 4. v 14.30 h. Dramaticko-pohybové tvoření pro andělky od 9 let, 11. 4. v 10 h. Aurarela Joga, 22. 4. v 19–21 h. Dechem ke klidu, mantrou k harmonii, 24. 4. v 17.30–19.30 h. Na vlně s Iwonou aneb jak nastartovat zářivou mysl, 25.–26. 4. Onmyódó aneb o živlech s tradiční čínskou medicínou, 26. 4. v 17 h. Královna i čarodějka v každé z nás.
VÝTVARNÉ CENTRUM OPTYS, Masarykova 36, Opava, tel.: 553 615 703, 606 577 136, www.optys.cz. Předváděcí akce na prodejně: 22. 4. v 10–12 a 13–17 h. Jarní quilling. 21.–23. 4. v 9–16 h. a 24. 4. v 9–14 h. Jaro, léto, podzim, zima – tvoříme a je nám prima. Výstava žákovských prací ZŠ Mařádkova, která vás provede tvorbou žáků ze školní a mimoškolní činnosti v tomto školním roce. Kurzy: 10. 4. v 15–18 h. Malování na textil podle „APTÁKA“, 14. 4. v 16–19 h. Fimo – Backfilling.
PRODEJNA STOKLASA, Ostrožná 23, www.stoklasa.cz. 11. 4. v 9–12 h. Šité šperky (B. Muczková), 23. 4. v 15–18 h. Ketlování (M. Miketová).
MALUJEME V BARVÁCH. Relaxační výtvarné kurzy každou první sobotu v měsíci. 4. 4. Ptáci (malba dle předlohy). Kurzy povede ostravská výtvarnice M. Fati. Bližší info: michaela.fati@volny.cz, tel.: 604 295 672. Kavárna Fajne Kafe, Popská 9.
TEMATICKÉ VEČERY, sborový dům církve Bratrské, Hradecká 50. 10 tematických večerů věnovaných otázkám víry. Každou St od 8. 4. v 18 h.

TANEČNÍ ŠKOLA VÍTR MIREK SPÁČIL, tel.: 603 527 133, mirek.spacil@post.cz, www.vitr-opava.cz. Příjem přihlášek do tanečních kurzů pro studenty a mládež, pro dospělé s výukou od září. Lekce + 2 prodloužené v KD Na Rybníčku. Výuka stepu, příjem nových zájemců: žáci 6–9 let v 15 h., žáci 10–15 let v 16 h. (Út, těl. ZŠ Ilji Hurníka, Pekařská), mládež + dospělí v 16 h. (Pá, těl. ZŠ B. Němcové).

KURZY ŠITÍ OPAVA. Pro děti a dospělé. Šicí dílna Veselá, Dolní náměstí 305/21, 1. posch. (naproti zastávky MHD). Info: 702 037 361, www.veselaludmila.cz.

SEBELÉČENÍ, D. Svobodová, tel.: 607 594 904, dasa.svobodova@email.cz, www.sebelecenien.eu. 21. 4. v 16.35 h. Minikurz Energetický člověk v nás (rezervace nutná, salónek hotelu Iberia, Pekařská 11) – aktivní čtyřhodinové energetické cvičení pro absolventy min. 2 kurzů sebeléčení, 21. 4. Poradna (rezervace nutná, OD Pasáz, Dolní nám. 18, II. patro) – s J. Červenkou, služby v oblasti diagnostiky pro regeneraci organismu a osobnostní poradenství.

FELDENKRAISOVA METODA, víkendový seminář. Tato metoda využívá uvědomování těla a pohybu ke změně navykých vzorců a omezujících stereotypů. Více info na www.feldenkrais.cz, tel.: 602 273 044. Klášter minoritů, 25.–26. 4.

RODINNÉ CENTRUM BERUŠKA, Matiční 2, Opava, tel.: 777 711 763, info.beruska@seznam.cz, www.rc-beruska.cz. 9. 4. v 17 h. Můj porodní příběh, 11. 4. v 10–16 h. Propojení s dítětem během těhotenství a porodu – seminář nejen pro těhotné, 13. 4. v 15 h. Podpůrná skupina rodičů o očkování, 23. 4. v 17 h. Ženský kruh (setkání žen s M. Novákovou), 24. 4. v 9 h. Podpůrná skupina kontaktního rodičovství (beseda s A. Hankeovou), 27. 4. v 16 h. Kurz vázání dětí do šátku (s A. Hankeovou).

BUDHISTÉ, Matiční 2, http://bdc.cz/meditacni-centra/opava/. Veřejná meditace (každou St v 19 h.), Přednáška pražského učitele diamantové cesty (29. 4. v 18 h.).

IDA OPAVA, kancelář Tradiční čínské medicíny, Dolní náměstí 21, tel.: 777 023 439, www.idaopava.cz. Pravidelné meditace pro uvolnění mysli a těla – každé Po a St v 17.30–19 h. Intenzivní meditační seminář – 18. 4. v 10–16 h.

PORADNA AUTOMATICKÉ KRESBY L. Zvolánka. Info: 732 256 112, R. Herczová. Pekařská 58, Astro-apatyka Opava. 1. 4. v 12–17 h. dle individuální domluvy.

MONTESSORI CENTRUM OPAVA, Horní náměstí 48, http://montessoriopava.webnode.cz/. Montessori aktivity pro děti 3–6 let (Út v 9.30–11 h. a Čt v 14.45–16.15 h.), Angličtina pro děti s prvky Montessori pedagogiky pro děti 3–6 let (St v 16.30 h.), 1. stupeň z cyklu seminářů E. Štarkové – Pedagogika Marie Montessori, Aktivity každodenního života pro děti 0–6 let – 19. 4.

SPOLEK ZA OPAVU, Matiční 2, Opava, www.zaopavu.cz., „Z popelnice do světnice“ – středeční dílny pro mládež a dospělé nebo rodiče s dětmi (15. 4. Tvorba sošky – dekorace, 22. 4. Praktický kapsář nebo závesný vak, 29. 4. Oživení starých knih).

ZÁKLADNÍ KYNOLOGICKÁ ORGANIZACE, příjem nových členů každou 1. neděli v měsíci v 10 h. na cvičišti v Městských sadech. Info: 606 252 743, pí Halátková.

OC SILESIA, Těšínská, Opava, www.oc-silesia.cz. 2. 4. v 14–17 h. přijedou Elsa a Anna (spousta zábavy, soutěží, malování tvářiček, pro všechny v kostýmech speciální ceny), 18. 4. Odpoledne plně soutěží, her a tance s Bobikem a jeho kamarády. Do 26. 4. hlasujte na www pro svoji mateřinku (3. 5. proběhne vyhlášení výsledků za účasti Michala z Kouzelné školky).

ZA MALOVÁNÍM DO NORMANDIE, pořádá Galerie U Jakoba, minoritský klášter, Masarykova, galeriejakoba@gmail.com, www.galeriejakoba.cz, www.atelier-kresby-malby.cz. Malování není podmínkou. Termín: 3.–12. 7. Atelier také nově nabízí krom kurzů kresby, malby i sochařské modelování.

STUDIO TANYTANY, Na Rybníčku 56, www.tanytany.cz. 7. 4. v 17 h. děti, v 18 h. středně pokročilí, 9. 4. v 17 h. pokročilí, v 18 h. začátečníci.

PŘEDNÁŠKY, BESEDY

7. 4. a 21. 4.	17.30	TRADIČNÍ ČÍNSKÁ MEDICÍNA V PRAXI . Přednáška s praktickou ukázkou: Cvičení na zprůchodnění meridiánových drah a jeho vliv na posílení zdraví a vitality. Rezervace a info: 776 699 859.
7., 13., 20., 27. 4.	18.00	NOVÝ ZAČÁTEK . Cyklus přednášek: 7. 4. Poselství za hvězdami – Bůh stále mluví, 13. 4. Tolik možností – Proč je tolik církví, 20. 4. Jak přežít budoucnost – Rozhodnutí je na tobě, 27. 4. Zlo v řetězech – Konec zla. Na Rybníčku 60.
10. 4.	17.00	OPAVSKÁ ARCHITEKTURA V REFLEXI . Přednáška – Osamu Okamura. Pořádá Spolek Za Opavu. Spolkový dům, Matiční 2.
13. 4. a 27. 4.	19.00	UZDRAVENÍ A POMOC V ŽIVOTĚ podle učení Bruna Gröninga. Noví zájemci se přihlásí na tel.: 733 625 963. Pořádá Kruh přátel Bruna Gröninga. Salónek restaurace Astron, Ratibořská.
15. 4.	17.00–20.00	PŘEDNÁŠKA MARKA ŠČOTKY . Psychosomatika zad a páteře očima alternativní diagnostiky, symboliky těla a emoční terapie. Rezervace nutná: 775 938 563, 775 938 076, pestrobarevnysvet@gmail.com. Klubovna Elimu, Rolnická 21A.
21. 4.	8.00–15.00	LÉKAŘSKÁ ASTROLOGIE . Významný astrolog E. V. Havelka v Astroapatyce, Pekařská 58. Lékařská astrologie, poradenství. Objednávky na tel.: 732 256 115.
27. 4.	15.00	BESEDA S LIBUŠÍ KUČOVOU . Téma: Tvůrce Husova pomníku na Staroměstském náměstí v Praze – L. Šaloun. Pořádá StOpa. Klub důchodců, Masarykova 25.
28. 4.	10.00	JAK SE STÁT NEZISKOVKOU ROKU . Viz str. 7.

28. 4.	17.00	MOJE 20LETÁ PRAXE S DATEM NAROZENÍ, ENERGÍ A DUŠÍ... Pro velký zájem opakování přednášky O. Králové, na které se více dozvíte o sobě, svých bližních a etapách svého života. Info: 776 778 333. Café Evžen, Lepařova 4.
28. 4.	17.30	KOŘENÍ PRO NAŠE ZDRAVÍ . Přednáší V. Odstrčilová. Klub zdraví, Na Rybníčku 60.

DALŠÍ KULTURNÍ AKCE

1. 4.	19.00	KONCERT LÁĎA KERNDL – kino Mír
2. 4.	20.00	ROZHOVOR VIBRAFONU S KLAVÍREM . Piáno M. Vilč, vibrafon J. Bučánek, svým originálním repertoárem a jedinečnou zvukovou barvou, kombinací vibrafonu a klavíru, ve vás zanechá nezapomenutelný zážitek. Komorní koncert. Café Evžen, Lepařova 4.
5. 4.	11.00	MŠE SVATÉ – VELIKONOČNÍ PROGRAM . Velikonoční program chrámového sboru a komorního orchestru na mši svatě: V. E. Horák, M. Haydn, sólisté: E. Hudečková, I. Janáčková, P. Urbánek, K. Salzmann, varhany: J. Smolková, dirigent: J. Horák. Kostel sv. Ducha.
11. 4.	19.30–02.00	MISTRÁL – jarní ples TŠ Vítr. Viz str. 27.
18. 4.	18.00	SCREAMERS – travesti show skupina, kino Mír
21. 4.	20.00	PARTIČKA – kino Mír
22. 4.	19.00	KONCERT VĚRA ŠPINAROVÁ – kino Mír
23. 4.	9.00–17.00	DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ . ZŠ Ilji Hurníka.
23. 4.	15.30	70 LET MŠ HEYDUKOVA . Viz str. 31.
23., 24. 4.	9.00–16.00	DEN MLÁĎAT . Viz str. 30.
25. 4.	10.00	KOUZELNÁ ŠKOLKA – MAJDA S FRANTIŠKEM – kino Mír
26. 4.	15.00	JARNÍ KONCERT . Viz str. 27.

SPORTOVNÍ AKCE, NÁBORY

BEZRUČOVA MORAVICE – 4. 4. 55. ročník dálkového pochodu, start a cíl – MÚ Hradec nad Moravicí. Trasa 50 km start od 6 do 7 h., trasy 35, 25, 15, 13, 7,5 km, cyklo 60, 45 a 36 km od 6 do 10 h. Popisy tras obdrží účastníci na startu. Pořádají odbor VHT TJ Opava a odbor KČT VHT Opava. Info: www.vht-kctopava.cz.
ELÁNSKÁ 25 SPECIÁL – 11. 4. Sportovní klub Klubu českých turistů zdravotně postižených Elán Opava pořádá akci „Výstup na svůj vrchol“ Brožkův kopec – Fulnek. Trasy: 3, 6, 12, 20 km, sraz pro všechny v 7.15 h. nádraží Opava východ. Přímé dotazy: jasa.zd@seznam.cz.
JOY RUN – 19. 4. Asistovaný běžecký závod s handicapovanými dětmi a mladými lidmi. Časový harmonogram: v 10 h. závod ZŠ a SŠ, v 11.30 h. závod – společnosti, ve 13 h. závod – sportovní kluby, ve 14.30 h. závod – veřejnost, bohatý doprovodný program v 9–18 h. Info: www.joyrun.cz, tel.: 607 143 797, 723 203 435. Městské sady.
PŘEBOR ŠKOL A VEŘEJNÝ ZÁVOD V ORIENTAČNÍM BĚHU – 23. 4. Pořádá TJ Opava, oddíl orientačního běhu ve spolupráci se ZŠ Englišova. Prezentace na školním hřišti ZŠ Englišova od 13.30 h. průběžně až do 18 h. Tratě různé obtížnosti, info: www.orientacnibeh.opava.cz, tel.: 728 835 460.
BĚHÁME S TQM – HOLDING, S. R. O. – 25. 4. Pořádá vedení firmy TQM – holding, s. r. o. ve spolupráci s TJ Opava, oddílem orientačního běhu. 1. ročník přespolního běhu, kterým firma oslaví 26. výročí založení. Prezentace v areálu TQM (vchod z ul. Mlýnské) v 8.30–9.30 h., věkové kategorie od 6 let a výše. Info: www.orientacnibeh.opava.cz, www.behopava.cz, tel.: 728 835 460.
O TITUL PŘEBORNÍKŮ OPAVY V BADMINTONU – 25. 4. XIII. ročník turnaje ve dvouhrách mužů a žen je otevřen i pro veřejnost. Zahájení soutěží v 10 h.. Pořádá SK p.e.m.a. Opava, info: www.badmintonopava.cz. ZŠ Otická.
DANCE SHOW OPAVA – 25. 4. Viz str. 19.
ORIENTAČNÍ ZÁVOD PRO ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÉ A VEŘEJNÝ ZÁVOD – 1. 5. Pořádá TJ Opava, oddíl orientačního běhu, pro všechny věkové kategorie. Prezentace v 8.45–10 h. Centrum závodu – sídliště Kateřinky, místo prezentace bude upřesněno v rozpise závodu na www.orientacnibeh.opava.cz.
MISTROSTVÍ ČR CAPOEIRA – 2. a 3. 5. Mistrovství ČR mužů a žen od 15 let. Pořádá opavský klub Vem Camará Capoeira. Kvalifikace do finále proběhne 2. 5. v 17–19 h. v centru Elim, Rolnická 21a, slavnostní finále včetně ukávek capoeiry se uskuteční 3. 5. v 11–15 h. v KD Na Rybníčku. Více info na opava.vemcamara.com.
ČOKOLÁDOVÁ TRETRA OPAVA 2015 – 4. 5. Časový pořad: v 15 h. (30 m, 2015–2012, bez postupu do semifinále, možno závodit s rodiči), v 15.30 h. (60 m, 2011–2010, bez postupu do semifinále, možno závodit s rodiči), v 16 h. (60 m, 2009–2008, postup do semifinále), v 16.30 h. (100 m, 2007–2006, postup do semifinále), v 17 h. (200 m, 2005–2004, postup do semifinále), v 17.30 h. (300 m, 2003–2002). Přihlášky: www.cokoladovatretra.cz, info na 775 228 404, slezan.opava@email.cz, pořádá TJ Slezan Opava. Tryšův stadion.
KARATE HINODE , Vančurova 10a, Dukelská kasárna, vstup z Vančurovy ulice, www.hinodedojo.cz, tel.: 773 681 407. Nový oddíl karate přijímá nové členy a členky, tréninky vždy v Út a Čt v 17.30 h.

SK GYMNASTICKÝ KLUB ŠPIČKOVÁ OPAVA, Gymnastické centrum Žabka, Opava-Kylešovice, www.gymnastikaspickova.cz. 3.–24. 4. Chyt' si mne (pro děti do tří let s rodiči), 7.–28. 4. Sportovní gymnastika pro mladší žáky (pravidelně Út ve 14.30 h.), 7.–28. 4. Neplácej téma nohama! Nehrb se! (každé Út), 21. 4. Přátelský závod gymnastek Opava – Olomouc (starší žákyně), 22. 4. Slavnostní předání butanů všem účastníkům silového závodu.

SPORT PERFEKT VĚRY MACOŠKOVÉ, sady Svobody 4, Opava, www.sportperfekt.cz, tel.: 721 080 155, www.sportperfekt.cz. 4. 4. v 10 h. Piloxing Knockout (ukázková lekce), 5. 4. Nedělní velikonoční nadílka pohybu (8.30 h. Fitjóga, 9.30 h. deepWork), 6. 4. Pondělní velikonoční nadílka pohybu (8.30 h. Bodystyling, 17.30 h. Piloxing, 18.30 h. Zumba), 11. 4. Sobotní speciál s hostem H. Jarošem (v 10 h. Drums Fit a v 11 h. Port de Bras), 12. 4. Nedělní speciál (workshop Twerk v 16 h.). Od 1. 4. každou St Step Aerobic v 17.30 h. Cvičení s Věrou velký sál Lidového domu, Otická: 20. a 27. 4. v 18 h. Piloxing, v 19 h. Zumba, 9., 16., 23. a 30. 4. v 18 h. P_Class a v 19 h. Zumba. Tělocvična ZŠ Šrámkova: Fitjóga začátečníci v Út v 19 h. Příjem přihlášek na Fitness víkend Hotel kamzík, Malá Morávka (22.–24. 5.).

STUDIO VITALITÉ OPAVA, tel.: 731 774 974, www.studiovitalite.cz, eva.nesutova@studiovitalite.cz. Aqua Fitness (cvičení ve vodě) – zahájení 9. 4. v 17 a v 18 h., Nordic Walking (severská chůze, vhodná i pro začátečníky, pro všechny věkové kategorie, možnost zapůjčení holí) – každou So ve 14–15 h.

SAKURA DOJO OPAVA, www.sakura-dojo.cz, tel.: 602 973 994. Zájmový sportovní klub a škola bojových umění přijme v měsíci březnu nové členy. Jiu-jitsu – tradiční forma bojového umění pro dospělé i děti a mládež. Sebeobrana pro ženy a dívky, Jóga, Energetická cvičení s čajovými miskami či kameny. Od března nové Orientální tance pro ženy a dívky. Předškolní pohybová průprava pro nejmenší a spousta dalších aktivit.

KRAV MAGA pro děti, muže a ženy. Nový nábor pro děti 5–13 let (tréninky každou St v 16–18 h., tělocvična Bاندog gym, Palhanecká 18, info: 777 133 553). Kurz pro ženy a muže – nábor od 6. 4. (v 18.30 h., trénink každé Po a St, tělocvična ZŠ Englišova). Kurz sebeobrany pro ženy od 9. 4. v 16.30 h. v tělocvičně Bاندog gym, Palhanecká 18. Info: www.czkravmaga.cz.

Za obsah sdělení v Kulturním a sportovním kalendáři odpovídají oznamovatelé akcí.

Redakční uzávěrka je 12. dubna.

Opavský majáles vypukne už v dubnu

Ke studentskému životu patří i studentské radovánky a oslavy jara. Poslední týden dubna proto bude patřit Opavskému majálesu 2015, jehož program je rozvržen do několika dní.

Majálesové dění netradičně zahájí v pondělí 27. dubna průvod masek, který vyrazí z areálu Hradecká v 17 hodin. „*Průvod projde centrem Opavy a následně se vrátí opět na Hradeckou, kde bude pokračovat další program, jenž je propojen i s filmovým festivalem Opavský páv. V úterý je na programu Divadelní den v Loutkovém divadle SVC, který nabídne vystoupení profesionálních i amatérských divadelních souborů a nebude chybět ani soubor posluchačů Slezské univerzity Dramkrou. Diváci se mohou těšit i na improvizaci vystoupení,*“ láká Martin Kůs z oddělení vnějších vztahů Slezské univerzity v Opavě.

Středeční dění se odehraje opět v areálu Hradecká 17 a bude propojeno s filmovým

festivalem Opavský páv. Konkrétní podobu programu si pořadatelé zatím nechávají jako překvapení. Ve čtvrtek bude majáles zakončen tradičním hudebním Open Air festivalem, jenž se od 13 hodin uskuteční v prostoru Městských sadů.



Foto: archiv SU

Podrobnější informace o průběhu majálesu můžete sledovat na sociálních sítích a webových stránkách Asociace studentů a přátel Slezské univerzity.

KRÁTCE ● ● ● ● ● ● ● ●

Jarní ples

V sobotu 11. dubna od 19.30 hodin rozkvete Kulturní dům Na Rybníčku záplavou květin a sálem se ponese muzika Big Bandu Ostrava a DJ Víti. To nejlepší z oblasti tance, gastronomie a zábavy čeká na hosty 5. jarního reprezentačního plesu TŠ Vít MISTRÁL. Organizátor Mirek Spáčil garantuje všem účastníkům nevsední zážitkový taneční večer s vystoupením v současnosti nejlepších PROFI párů standardních a latinskoamerických tanců (manželé Ceklovi a Karáskovi), delikatesní menu, čilé barmany, nečekané výhry a překvapení. Večerem provede moderátor Brett Gray. Vstupenky si můžete zakoupit ve Sluně. Bližší informace získáte na webu: www.vitr-opava.cz.

Koncert pro Miloše Kačírka

Nedožitě narozeniny opavského pedagoga a výtvarníka Miloše Kačírka si můžete připomenout na Jarním koncertu, který pořádá Umělecká agentura Karla Kostery v neděli 26. dubna v 15 hodin v sále minoritského kláštera. Zahrají a zazpívají Cimbálová muzika ZUŠ V. Kálíka s vedoucím Romanem Kubalou a Chlapecký pěvecký sbor ZŠ Stěbořice a ZUŠ V. Kálíka se sbormistrem Karlem Kosterou.

Slezská metropole bude žít studentským filmem i v letošním roce

Po úspěšném premiérovém ročníku 2014 se v našem městě i letos usadí Opavský páv, tedy mezinárodní studentský festival diváckého filmu. Ten bude Opava hostit od 27. do 29. dubna a promítací dny se odehrají v univerzitním areálu na Hradecké ulici. Festival připravují posluchači oboru Audiovizuální tvorba Slezské univerzity v Opavě.

Návštěvníci festivalu se mohou opět těšit na záplavu hraných, animovaných a dokumentárních filmů, ale i hudebních videoklipů, které vytvořili studenti v České republice, Slovensku, Polsku a Maďarsku. „*Snímky k nám přihlásili studenti z anglického Bristolu, vídeňské Akademie výtvarného umění, filmové školy z Vancouveru a dokonce máme i přihlá-*

ku od studenta z Chile nebo Buenos Aires,“ říká k festivalu jeho ředitelka Pavlína Válková. Festival také nabídne dopolední projekce pro školy, odborné workshopy, hudební koncerty a pouliční performance.

Festivalovou porotu budou opět tvořit známé filmové osobnosti, se kterými se bude možné potkat na závěrečném galavečeru s vyhlášením nejlepších filmů 29. dubna od 19 hodin v Klubu Art. „*Mohu prozradit, že členem poroty bude mimo jiné herec a režisér Jiří Mádrl, který do Artu osobně přijede a než začne slavnostní vyhlásování nejlepších filmů, promítne svůj film a po něm bude besedovat s Opavany,*“ dodává Pavlína Válková.

Vážení čtenáři, tři vylosovaní výherci, kteří nám zašlou správné znění tajenky křížovky, od nás tentokrát získají kšiltovku s logem města. Své odpovědi zasílejte do 12. dubna, a to buď na adresu: Magistrát města Opavy, redakce Hlávky, Horní náměstí 69, 746 26 Opava, nebo e-mailem: hlaska@opava-city.cz. Odevzdat je můžete také na podatelně magistrátu. Tajenka březnové křížovky zní: náš pejsek po mně skáče už od půl páté. Řešení sudoku je: bude potřeba 2401 dlaždic, objednáme 25 balíků. Termohrněk s logem města si v redakci Hlávky mohou vyzvednout: Kamila Kohutová, Viktorie Lipinská a Marek Hubáček.

VÝTVARNÁ SOUTĚŽ PRO DĚTI

Do redakce nám na téma Jaro přišlo tolik obrázků, že bychom jimi zaplnili všechny strany Hlávky. Moc vám za ně děkujeme. Vybrali jsme tentokrát dva, a to od čtyřleté Natálky Liché (vlevo) a šestileté Elišky Chmelové. Děti si pro svou odměnu mohou přijít s rodiči nebo paní učitelkou do redakce. Na měsíc duben vyhlašujeme téma Velikonoce. Kresby nám zanechejte na podatelně magistrátu nebo zašlete do redakce do 12. dubna.



DUBNOVÁ KŘÍŽOVKA

Osobnost regionu. Před 120 lety (25. 4. 1895) se v Kyjovicích narodila ... (tajenka). Zabývala se též ilustrátorskou a literární tvorbou, sbírala lidové písně a věnovala se lidovému projevu i výšivce. Své dílo zasvětila rodnému slezskému kraji. Zemřela 2. 7. 1975 v Ostravě.

APRÍLOVÉ SUDOKU S TAJENKOU

Mičurin vzorem. Mičurin byl jeho velký vzor a také jak on vždy mířil výš a snažil se být o krok napřed před ostatními. Zejména ve šlechtění květin a okrasných dřevin se mu dařilo. Důkazem toho je přešlechtění narcisu na nardis a cesmíny na desmínu. Nově vyšlechtil desetilci a i z té nejobyčejnější květiny v trávníku se jeho zásluhou stala ... (tajenka).

Návod: Do volných políček doplňujeme čísla tak, aby každý sloupec, řádek i čtverec 3x3 obsahoval číslice 1 až 9. Tajenku odhalíme tak, že za čísla 1, 2, ... 8 dosadíme písmena: *I, K, O, Á, R, M, A, S*. Čteme po sloupcích odleva.

			1		2			
	6			8			3	
2	8		4			1		9
		6			7			8
9	7		2					
		2			6			1
7	4		9			6		3
	2			4			5	
			5		1			

Pomůcka: AKEL, duro, Vajs	Zn.našich praček	Dobytčí nápoj	Cenná známka	Smotávat	Opava	Zkr. auto-motoklubu	Hudební styl	Poplach	Věda o správném myšlení	Tvrdě (v hudbě)	Která (zastar.)	Opava	Arabské knižectví	Vydávat zvuk jako had	Vysokopecní palivo	Představený kláštera
Tvrký ovocný bonbon					Sklad tabáku							Násadec u fagotu				
Nádoba u studny					Plod lubenice Olejnatá plodina							Krátkozraký člověk Zpěv. popul. hudby (Ewa)				
1. DÍL TAJENKY																
Mastné kapaliny					Umělecká trojice Medvídkovitá šelma						Žalář Divočáci					
Opava	Pší citoslovce	Druh bavlněné látky Unavit				MPZ aut Makedonie Plochá střecha				Násobeno Město ve středním Polsku					Nádhera	Pražský podnik
Kód Maďarska		Pracovat na stavu Žen.jméno (13. 8.)					Paznehtník Kvantový zesilovač									Inic. fotbal. brank. Čecha Český herec (Jiří)
Čistící prášek				Kyperská polit. strana Umělecké zprac. písně				Dietlova zdr. sestra Sídlo v Iránu					Pytel na ryby Podn. zahr. obchodu			
Americký herec (představ. Columba)					Slovenský fotb. repr. (Tomáš) Žn. žehliček							Sermířská zbraň Psohlavec				
Opava	2. DÍL TAJENKY Chem. zn. helia															Inic. herce Prachaře
Ostouzet						Sova (obecně)								Bodavé mouchy		
Část závodu						Dvih v metrice								Dotažek		

realitka V realitách jako doma.
1. opavská realitka s.r.o.

od roku 1992

Opava  RD 2+1 a 3+1 4.300.000 Kč	Hradec nad Moravicí  RD 5+kk 4.950.000 Kč	Opava  RD 4+2 3.939.000 Kč
Opava  RD 6+kk 3.950.000 Kč Kč	Chuchelná  RD 6+1 1.190.000 Kč	Skrochovice  RD 2x 4+1 1.900.000 Kč
Leskovec u Březové  Dům 490.000 Kč	Razová  RD 3+1 695.000 Kč	Mirotíněk  Rekreační chalupa 899.000 Kč

Ing. Ondřej Veselý, J. Fischer, T. Kořistka, Mgr. J. Kubica, J. Martínková,
J. Holubec, D. Odvršová, P. Kořistková, P. Lichá, Ing. Stanislava Veselá

Opava, Masarykova tř. 25, tel./fax 553 716 551 | Krnov, Soukenická 5, tel. 775 661 357
e-mail: 1realitka@1realitka.cz

www.1realitka.cz

Využijte skvělé nabídky
a připravte své oči na jaro!

100% GARANCE
SPOKOJENOSTI

DVA PÁRY SKEL
1+1 ZA CENU JEDNOHO

VARILUX
Přizpůsobené vidění. Navždy.



Získejte dva páry multifokálních brýlových skel Varilux®
za cenu jednoho

Nabídka platí od 1. 3. 2015 do 30. 4. 2015.

www.varilux.cz

Kolářka 18, Opava
tel: 603238656

Na pošlůku 51, Hradec nad Moravicí
tel: 733479015

optik
SKRYJOVÁ

SCA PIN OVA ŠIBALSTVÍ





molière
režie štěpán pácl
www.bezrucy.cz

je lepší se oženit
než být mrtvý...
někdy

OSTRAVA!!!

Moravskoslezský kraj
ArcelorMittal

DEF LEPPARD

22.5.2015
OSTRAVA - ČEZ ARÉNA

LIVE NATION www.defleppard.com

Vstupenky v síti:
TICKETPRO
www.ticketpro.cz

DNES REBEL **narwal** **outdoor** **program** **rencar** **CineStar**

MAŠE OSTRAVA.CZ

Den mláďat

Již 15. ročník tradiční a zejména pro děti velmi oblíbené akce pořádá ve dnech 23. až 25. dubna od 9 do 16 hodin Masarykova střední škola zemědělská se Školním statkem v Opavě. Opět můžete zhlédnout přehlídku mláďat domácích zvířat či ukázkou chovu těch hospodářských. Pro mateřské a základní školy bude připravena výtvarná soutěž. V rámci doprovodného programu uvidíte například ukázkou z výcviku služebních psů, koní či sokolnictví. Na děti čeká pořádná porce zábavy – soutěže o drobné ceny, skákací hrad, kolotoč či opékání burttů. Akce se uskuteční v prostorném areálu tzv. drobného chovu Školního statku v blízkosti restaurace Koliba.



Foto: archiv MŠSZe

Nejlepší pedagogové převezmou ocenění

Slavnostní ceremoniál proběhne 2. dubna v obřadní síni Knihovny Petra Bezruče.

U příležitosti Dne učitelů také letos organizuje odbor školství Magistrátu města Opavy ocenění nejlepších pedagogů. Vedení města chce touto formou poděkovat pedagogům za jejich dlouhodobé výsledky ve výchovně vzdělávací práci, za bezproblémový přístup k dětem a nadstandardní aktivity, které mnohdy vykonávají i nad rámec školy.

„Jako dlouholetá pedagožka sama nejlépe vím, jak je práce s dětmi náročná. Slovy za ni nelze nikdy dostatečně poděkovat, protože vzdělávat děti a současně se také podílet na jejich výchově není jen profese, ale hlavně životní styl každého učitele. Způsob výchovy v sobě musí nést respekt dospělých vůči dětem a škola musí být místem zajišťujícím moderní způsoby vzdělávání, vysokou odbornost pedagogických pracovníků, vstřícný přístup a snahu svými schopnostmi napomáhat rozvoji dětské osobnosti v celé její šíři. Musí být také místem

zvyšování povědomí o velmi náročné a zodpovědné práci všech zúčastněných, aby bylo zřejmé, že škola je základním kamenem etapy celoživotního vzdělávání,“ uvedla náměstkyně primátora Simona Bierhausová.

Ocenění se letos dočkají tito učitelé: Ivana Váňová (MŠ Na Pastvisku), Lucie Zeisbergerová (MŠ Pekařská), Ludmila Sedloňová (MŠ Zborovská), Eva Anna Drastichová (ZŠ Nový svět), Martina Mokrašová (MŠ E. Beneše), Hana Tomášková (MŠ Krnovská), Dagmar Ullmannová (MŠ Mnišská), Jana Staňková (ZŠ Komárov), Hana Kupková (ZŠ Malé Hoštice), Miroslava Satková (ZŠ Vávrovce), Lenka Petrásková, Pavlína Pajkovská, Pavlína Poláková (všechny MŠ Dětský svět), Naděžda Nováková (MŠ Sedmikrásky), Milena Lindovská (ZŠ Boženy Němcové), Miloslav Kukol (ZŠ E. Beneše), Hana Šebestová (ZŠ Englišova), Jana Schäferová (ZŠ Opava-Kylešovice),

Šárka Grigarová (ZŠ Mařádkova), Kateřina Kupčíková (ZŠ Ochronova), Jitka Sobotková (ZŠ Otická), Tatána Břečková (ZŠ Riegrova), Jarmila Straková (ZŠ Šrámkova), Ivetta Hlaváčková (ZŠ Vrchní), Jan Tesař (ZŠ pro tělesně postižené, Dostojevského), Martina Kurková (ZŠ a PŠ, Slezského odboje), Romana Menšíková (ZŠ Havlíčkova).

Ocenění převezme také Radoslava Laníková z Pedagogicko-psychologické poradny, dvě ředitelky, jmenovitě Dáša Onderková (MŠ E. Beneše) a Eva Matušková (MŠ Sedmikrásky). Poprvé bude uděleno ocenění za celoživotní přínos ve školství, a to Ludmile Bakončíkové. Za dlouhodobou tvůrčí pedagogickou činnost bude letos oceněn i Jan Škrabal (ředitel ZŠ Englišova) u příležitosti Dne učitelů MS kraje a zároveň převezme Medaili MŠMT u příležitosti Dne učitelů pořádaného tímto ministerstvem.

Veletřh představí opavské mateřské školy

Město Opava se rozhodlo vyjít vstříc rodičům, kteří stojí před otázkou, do jaké mateřské školy své dítě umístit. Dva týdny před zápisem, v sobotu 25. dubna od 9 do 16 hodin, proto budou mít jedinečnou možnost seznámit se s prostředím jednotlivých škol, které Opava provozuje. Otevřeno bude přitom všech 22 škol včetně odloučených pracovišť sídlících přímo v Opavě, v městských částech pak záleží na rozhodnutí vedení místních zařízení.

„Rozhodli jsme se uspořádat akci s názvem Veletřh mateřských škol proto, aby si rodiče mohli prohlédnout, jak školy vypadají, seznámit se s pedagogy, aktivitami a kroužky, které jednotlivé instituce nabízejí,“ vysvětlila první náměstkyně primátora Simona Bierhausová a dodala: *„V minulosti probíhaly v různých termínech v jednotlivých mateřských školách dny otevřených dveří. Nyní jsme zvolili sobotu z důvodu volného dne, kdy mohou rodiče v klidu navštívit zařízení, které by mohlo případně jejich dítě navštěvovat.“*

Učitelky tak budou mít prostor, aby se věnovaly pouze návštěvníkům, během dne otevřených dveří totiž často při konzultacích s rodiči musely svou pozornost věnovat také dětem, které mají na starosti. *„Sobota je ideální také z důvodu bezpečnosti. Nechceme do mateřských škol, ve kterých jsou děti, pouštět neznámé lidi,“* uzavřela Simona Bierhausová.

Zápisy do mateřských škol proběhnou ve dnech 12. a 13. května.



Školáci změřili své síly v obřím slalomu

Na sto dvacet opavských školáků se zapojilo ve čtvrtek 12. března do lyžařských závodů O pohár náměstkyně primátora, který pro školy zorganizovali pracovníci ZŠ Vrchní ve spolupráci s lyžařským areálem SKI Karlov.

Závody v obřím slalomu se uskutečnily ve SKI Karlov areálu Klobouk v Karlově pod Pradědem, který dal jeho majitel k dispozici opavským školákům na den zcela zdarma, a to včetně vleku a potřebného zázemí. Závodníci si změřili síly ve čtyřech věkových kategoriích, a to 4. – 5. třídy, 6. – 7. třídy, 8. – 9. třídy a středoškoláci. Hlavní cenu, tedy pohár náměstkyně primátora, získala ZŠ Englišova.

V jednotlivých pak byli neúspěšnější Jakub Skopal ze ZŠ Vrchní, Tereza Wittassková a Adéla Wittassková ze ZŠ Boženy Němcové, Jan Jelínek, Kateřina Valíková a Jan Faller ze ZŠ Englišova a za středoškoláky Přemysl Bezcený ze SOU stavebního a Kateřina Melová ze Slezského gymnázia. Vítězové dostali medaile, diplomy a poháry, ti nejmladší i plyšové hračky od majitele areálu.

„Akce byla velmi zdařilá. Ráda bych poděkovala jak závodníkům, tak i panu Mitašovi za půjčení areálu a ZŠ Vrchní za organizaci soutěže,“ dodala první náměstkyně primátora Simona Bierhausová.

KRÁTCE ● ● ● ● ● ● ● ●

MŠ Heydukova slaví sedmdesátiny

Mateřská škola Heydukova zve rodiče a bývalé zaměstnance školy na slavnostní vystoupení dětí k 70. výročí jejího založení. Akce proběhne 23. dubna v 15.30 hodin v Loutkovém divadle. Svou účast mohou bývalí zaměstnanci školy potvrdit na telefonu 553 711 567 nebo e-mailu: ms.heydukova@seznam.cz.

INZERCE ● ● ● ● ● ● ● ●

Děti z opavské Helen Doron slavily úspěch

Slavnostní předávání certifikátů Cambridge proběhlo v pátek 6. března.



V reprezentativních prostorách Sálu purkmistrů Obecního domu převzalo 37 výborných angličtinářů mezinárodně uznávané certifikáty. Slavnostního aktu se zúčastnil náměstek primátora Josef Stiborský, který ocenil zejména snahu dětí a úsilí, jež studiu věnují, a zdůraznil význam cizích jazyků pro jejich budoucnost.

Jazyková škola Helen Doron English začala působit v Opavě jako vůbec první škola svého druhu v České republice před 10 lety. Mnozí žáci navštěvují její kurzy dodnes a v angličtině se neustále zdokonalují. Kromě výuky jazyka si děti užívají spoustu legrace na táborech, karnevalech a při halloweenských oslavách, které škola již tradičně organizuje. V celé republice funguje téměř 100 škol, do kterých dochází více než 6000 dětí.

kontakty



manažer inzerce:

Jiří Sachr
mobil: 608 832 606
jiri.sachr@ceskydomov.cz



manažerka inzerce:

Ivana Sachrová
mobil: 774 997 944
ivana.sachrova@ceskydomov.cz

UZÁVĚRKA INZERCE
VE ZPRAVODAJI HLÁSKA
JE **14. dubna 2015**



Sportovce roku opět vyhrál Tomáš Petreček

Extrémní sportovec Tomáš Petreček se potřetí v řadě stal vítězem soutěže Nejúspěšnější sportovec okresu Opava roku 2014.

tegorii Sportovní hvězda Deníku, druhá byla Tereza Brožová a třetí Sabina Foltysová (všichni tři z Kanoje klubu Opava). Cenu za Tomáše převzal jeho otec a trenér Martin Rousek, Tomáš totiž byl na soustředění ve Slovinsku.

získali jeho svěřenci. BK Opava byl jasným favoritem, a to za loňské třetí a letošní páté průběžné místo v NBL. Druhé místo získaly extrémní sporty – Outdoor eXtreme Adventure Sport trenéra Marka Hájka, třetí pak skončili juniorští atleti vedeni Janem Škrabalem. Do Síně slávy byla uvedena dvojnásobná olympionička, reprezentantka v triatlону a čtyřnásobná nejúspěšnější sportovkyně Opavska Renata Berková-Najserová. V jednotlivcích bylo oceněno 10 sportovců. Třetí místo získal basketbalista Jakub Šířina, druhý byl žokej Marek Stromský a vítězem se potřetí za sebou stal extrémní sportovec Tomáš Petreček.

Nejlepší sportovci a sportovní družstva byli vyhlášeni v sobotu 21. března na slavnostním večeru ve Slezském divadle. Ceny se udělovaly v celkem sedmi kategoriích. Juniory ovládli kanoisté, z prvních pěti míst obsadili hned tři. Vítězem se stal slalomář Tomáš Rousek, který získal ocenění i v ka-

V kategorii handicapovaný sportovec byl oceněn kulturista na vozíčku Daniel Minster z SK PEPA Centrum Opava (trenér Stanislav Pešát). Hned dvakrát šel na pódium trenér opavských basketbalistů a reprezentace U20 Petr Czudek. Nejdříve si přišel pro ocenění Nejúspěšnější trenér roku, o něco později pak pro cenu Nejúspěšnější kolektiv, kterou

KRÁTCE

Opavští střelci bojovali na halovém mistrovství Evropy

Začátkem března proběhlo halové ME ve stříbě ze vzduchovky. V holandském Arnhemu se ho zúčastnila dvacítká českých reprezentantů. Pro naše střelce nebylo mistrovství příliš úspěšné, medaile získala pouze ženská část výpravy. V tříčlenném

týmu juniorů ČR byli také dva vzduchovkáři z Opavy, Aleš Entrichel a Václav Kelnar, svěřenci trenéra Oldřicha Gavendy z SSK OSTROJ Opava. Vedení výpravy pomýšlelo na finálovou účast alespoň jednoho juniora. Výsledky obou chlapců z kvalifikace vzduchovky na 60 ran je však odsunuly na pozici v hloubi startovního pole. Entrichel na-

střílel 613,1 bodu a obsadil 24. místo, Kelnar dokončil závod s 607,4 body a bylo z toho 38. místo. Pro Kelnara byla účast na ME prvním setkáním s významnou mezinárodní střeleckou soutěží. Získané zkušenosti snad zúročí a využije v příštích letech jako tahoun nově se tvořícího českého juniorského týmu.

INZERCE

NEJNIŽŠÍ CENY V OPAVĚ JEN U NÁS!

Ibalgin 400mg 48 tbl.



Běžná cena:
~~79 Kč~~

Akční cena:
49 Kč

E-shop: www.best-lekarna.cz

Analergin Neo 5mg 20tbl.



Běžná cena:
~~139 Kč~~

Akční cena:
99 Kč

Člen největšího sdružení lékáren v ČR

mojelékárna+

Lékárna u Salvátora
Náměstí republiky 4, Opava (za Bredou)

Tradice a spolehlivost od roku 1964

Lékárna Dolní náměstí
Dolní náměstí 304/22, Opava

U zastávky MHD – stačí jen vystoupit

Lékárna Silesia
OC SILESIA, Těšínská 2194/44, Opava

Při Vašich nákupech v OC Silesia (Tesco)

Maximální výhody a slevy jen se zákaznickou kartou.

